

BANCA ROMÂNĂ
BRD
PENTRU DEZVOLTARE
vă oferă CEC-uri de călătorie în valută AMERICAN EXPRESS

BIBLIOTECA A. D. XENOPOL ARAD

ADEVĂRUL

WEST BANK
ARAD, B-dul Revoluției nr. 88
Telefon: 284888
ACORDA DOBANZI ATRACTIVE LA DEPOZITELE ÎN LEI PENTRU PERSOANE FIZICE ÎNCEPÂND CU DATA DE 17. XI. 97. - la 30 zile - 50 %

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul IX, nr. 2261 • Sâmbătă, 6 decembrie 1997 • 12 pagini • 1000 lei • ISSN 1220 - 7489

MANDATUL GUVERNULUI RECONDIȚIONAT

Dacă ar fi fost suficient de realiști, miniștrii instalați în toamna anului trecut în cabinetul primului-ministru Victor Ciorbea ar fi trebuit să-și fi dat seama că aplicând un program de privatizare și reformă cu urmări grave în plan social, era prea puțin probabil să prindă sărbătorile de iarnă din acest an în fotolii. Măsurile de austeritate care însoțesc în mod inevitabil programul de reformare a economiei, creșterea aberantă a prețurilor concomitent cu evoluția reală a veniturilor populației nu puteau avea decât consecințe negative asupra stabilității guvernului Ciorbea. Dacă ar fi fost cât de cât conștienți de efemeritatea formulei inițiale de guvernare, demnitarii cabinetului Ciorbea ar fi trebuit să știe că în cel mult un an executivul va trebui remaniat, că unii miniștri, dacă nu toți, vor trebui înlocuiți! Știind de la bun început acest lucru, primul-ministru ar fi fost dator ca încă din primele zile ale mandatului său să pregătească o echipă de rezervă, gata să preia guvernarea în orice eventual moment de criză. Un manager chibzuit n-ar fi așteptat fără nici o pregătire, vreme de un an, știind la ce trebuie să se aștepte și cu atât mai puțin era de prevăzut ca un prim-ministru să nu înțeleagă o asemenea ecuație simplă. Dacă ar fi manifestat un minim de prevedere, dl. Ciorbea n-ar fi fost pus în situația dificilă de a moșmondi vreme de o lună remanierea guvernamentală, ci - pregătit fiind din timp - ar fi procedat de urgență la înlocuirea unor miniștri nepotriviti funcției, cu personalități capabile să găsească soluții corecte în rezolvarea problemelor. Întârzierea nepermisă a remanierii guvernamentale și încercarea eșuată de rotire a cadrelor sunt fapte care demonstrează cu precizie gradul de erodare în care se află actuala Putere de pe Dâmbovița. În opinia d-lui Ciorbea, vechiul cabinet și-a făcut cu prisosință datoria.

ȘTEFAN TABUJA
(Continuare în pagina a 4-a) ➔

În disprețul a mii de arădeni FOSTUL PATRON AL JOCULUI „SABA” - SCOS NEVINOVAT!

În viață - se spune - cât trăiești, tot înveți. O vorbă nici că se poate mai potrivită pentru multe dintre cele care s-au întâmplat în anii de după Revoluție. Între acestea un loc aparte îl ocupă celebrul joc de tristă amintire „Saba”, pe marginea căruia nu puțini arădeni continuă să ne scrie. De fapt pe marginea deznoadăntului său în coadă de pește, deznoadănt pe care oamenii refuză să-l accepte.

Între cei care nu s-au împăcat și nu vor să se împace - și pe bună dreptate - cu un asemenea gând este și d-na Cornelia Codreanu care într-o lungă scrisoare ne descrie peripecțiile, de fapt îndelungile investigații și demersuri făcute pentru scoaterea la lumină a adevărului. În acest sens cititoarea noastră s-a adresat de la Poliția locală și Biroul Interpol până la Ministerul de Externe suedez și la cel spaniol, ultimul precizând că numitul Ioan Gornic trăiește bine, mersi, în Spania, mai exact în orașul Burgos, pe Calle Victoria la nr.56 B.

Cum spuneam și cu alt prilej știu că în asemenea cazuri se invocă fel și fel de



Foto: AL. MARIANUT
Ioan Gornic - individul care acum trăiește, bine mersi, în Spania după ce și-a bătut joc de un oraș întreg!

lucruri și îndeosebi lipsa unui așa-zis contract sau act scris între părți. Ei, bineînțeles, că altfel ar fi stat lucrurile dacă lui Ioan Gornic i-ar fi trecut prin cap, știu eu?, să intre cu mașina în Prefectură ori să nu-și plătească nișcaiva impozite - deci să fii adus vreo atingere Statului - că nu ar fi trecut 24 de ore și s-ar fi trezit la ușă cu șapte comisii de control care i-ar fi întors pe dos gestiunea și l-ar fi puricat, inclusiv în legătură cu ce a mâncat și a băut începând de-a doua zi după execuția lui Ceausescu!

Așa însă, fiind vorba despre niște amărăți de oameni simpli, aceștia n-au decât să se descurce singuri. Cum, treaba lor! Ce contează că au fost tâlhării ziua în amiaza mare de un escroc căruia pentru că și-a plătit dările față de stat - luate tot din buzunarul acelor amărăți - nu i s-a clintit niciun fir de păr din cap. Ce-i drept, că așa, de ochii lumii s-a întreprins o cercetare încheiată cu constatarea că Ioan Gornic este nevinovat ca un mielus! Altfel spus, nici usturoi n-a mâncat, nici gura nu-i miroase!

MIRCEA DORGOȘAN
(Continuare în pagina a 7-a) ➔

De sărbătoarea Sf. Ierarh Nicolae, dorim tuturor cititorilor și colaboratorilor ziarului „Adevărul”, care își aniversează astăzi onomastica. La mulți ani!, sănătate și prosperitate.

ALĂTĂIERI NOAPTE, LA DISCOTECA LASER

UN TÂNĂR A FOST BĂTUT DE „TOP SECURITY”

În noaptea de joi spre vineri, între orele 3 spre 4, Cristian Mandl (20 ani, din Arad), se afla la discoteca Laser împreună cu mai mulți tineri. La un moment dat acesta a intrat în toaletă împreună cu un prieten. „După ce a ieșit toată lumea afară din toaletă - relatează Cristian - și înăuntru nu am rămas decât eu cu prietenul meu, a venit la noi

un individ, cu un ecuson pe piept, legitimându-se că e de la „Top Security”. Atunci eu i-am zis prietenului meu - care era un pic băut - să tacă că vorbesc eu cu agentul. În acel moment tipul de la Top Security mi-a zis: <<Ce, îți zici mie să tac că s-a beat?>> I-am spus că n-am vorbit cu el, dar n-a înțeles. Atunci mi-a tras un pumn în gură, după

care au venit încă patru agenți care m-au luat pe sus și m-au scos afară. Acolo, individul care m-a lovit prima dată, a continuat să dea în mine cu pumnii și cu picioarele. Am căzut jos, dar nu s-a oprit până n-au ieșit alți prieteni de-ai mei care l-au rugat să înceteze. Deși vedeau cum sunt bătut, ceilalți agenți n-au făcut nimic să-l oprească pe colegul

lor”. Din relatarea lui Cristian, totul a început, se pare, de la o banală confuzie. Indiferent însă de cauza care a generat neînțelegerea, credem că agentul respectiv era obligat să rezolve problema într-o cu totul altă manieră. În nici un caz nu avea dreptul să-l lovească pe Cristian... Vom reveni.

C. TRIF

Pag. 4
Pretul benzinei mai mic, de astăzi, cu 150 lei

EUROSTAR 2000
Arad, str. Preparandiei 26
Tel. 285874
NOU ♦ NOU
vindem
CARTUȘE CHEDDITE/ITALIA TOATE CALIBRELE
- calitate superioară
- prețuri mici - sfidează concurența

PKK - „organizație teroristă” sau partid legitim? MEMBRII PKK EXISTĂ ȘI ÎN ARAD

■ Națiunile Unite o consideră „organizație teroristă” ■ La București, autoritățile tolerează activitatea Biroului de Informații Kurd

Pag. 5

TERMENUL PENTRU PLATA TAXEI BĂSESCU S-A PRELUNGIT PÂNĂ LA 31 DECEMBRIE

Cei care n-au achitat încă taxa Bănescu, conform ordinului 20/1997, se pot prezenta în continuare la unitățile CEC care continuă să încaseze banii de la proprietarii de autovehicule. La plata taxei Bănescu nu se percep majorări iar termenul pentru plată este 31 decembrie a.c. Cei care vor fi depistați în această perioadă, că n-au plătit taxa - la controalele rutiere ale poliției - vor plăti o amendă, de zece ori mai mare decât valoarea taxei, după care vor achita din nou taxa Bănescu. Din statistici se vorbește că din totalul proprietarilor de autovehicule s-a achitat taxa Bănescu doar în proporție de 40 la sută.

S.G.

La Expo Flora 97 O FLOARE CARE COSTĂ 2,3 MILIOANE LEI!

În organizarea S.C. Panonia Flowers SRL, firmă româno-iugoslavă, ieri a fost deschisă, în holul Teatrului de Stat din Arad, „Expo Flora 97”. Expoziția, cu vânzare, reunește flori din Olanda, Italia, Germania și Yugoslavia. Expoziția este ocazională de lansarea acestei firme pe piața arădeană. Astfel admiratorii florilor pot admira aici peste 6000 de exponate, din cele mai felurite soiuri: iucca, draciena, arancaria, cicasul, ficus, bonsai, trandafir pitic, cactus, begonia etc. Nu lipsesc nici florile la fir: trandafiri superbi, orhidee, garoafe, gherbera și multe, multe altele. După închiderea expoziției sortimentele de flori expuse în holul Teatrului vor putea fi achiziționate din florăriile Regiei Autonome de Gospodărire Comunală Arad. Ar mai fi de adăugat că este vorba de o expoziție care merită văzută. Ea va fi deschisă însă doar până mâine.

Ca o curiozitate, merită amintit că aici poate fi văzută o specie indiană de dracena song of India, al cărei preț se ridică la 2,3 milioane lei. Un buchet de orhidee poate fi achiziționat însă contra sumei de 60.000 lei.

DANA LASC



Foto: ȘT. MATYAȘ

VARIANTĂ CÂȘTIGĂTOARE PENTRU F.C. UTA

Se pare că, în sfârșit, s-a găsit soluția viabilă prin care F.C.UTA poate ieși din situația dezastruoasă în care se află. Joi, în biroul primarului Dumitru Branc - presedintele Consiliului de administrație al UTA-ei, Flavius Domide - director general executiv la același club, a prezentat soluțiile propuse de către d-nii Flavius Măduța și Adrian Lucaci, pentru ca „Bătrâna Doamnă”, în special, și Aradul în general, să aibă o altă față.

Încântat de cele văzute, dl. Branc va mai medita totuși în zilele următoare, iar săptămâna viitoare, aproape sigur, F. Măduța și A. Lucaci vor fi instalați în conducerea clubului UTA. Primul, ca manager, iar al doilea, vicepresedinte.

Să așteptăm, totuși, săptămâna viitoare când, pentru UTA, va începe o nouă „eră”.

F. ANATOL



KO-DAC

755 de zile până în anul 2000!

▼ Este a 340-a zi a anului și au mai rămas 25 de zile până la sfârșitul anului și 755 de zile până în anul 2000!

▼ **Maxima zilei:** „Audaces fortuna iuvat” (Norocul îi ajută pe cei îndrăzneți).

▼ **Praznicul zilei:** Biserica ortodoxă - Sf. Ierarh Nicolae, Arhiep. Mirelor Lichiei; Biserica greco-catolică: Sf. Nicolae Taumaturgul, arhiep. în Mira Lichiei; Biserica catolică: Sf. Nicolae.



Ieri, în județul nostru, s-au născut:

Arad: Jiva Ionuț Narcis, Pașcalău Denisa Maria, Bere Andreea Silvia, Bere Alexandra Rebeca, Crișan Decinel Florin, Balas Camelia, Covaciu Maria Loredana, Puiuari Nathaly.

Chișineu Criș: Șanta Alexandru.

Ineu: -
Gurahonț: Julia Răzvan.
Lipova: -
Sebiș: -

TEATRE

■ Teatrul de Marionete prezintă duminică, 7 decembrie, la ora 11, spectacolul „Hänsel și Gretel”, dramatizarea povestii Fraților Grimm.

■ Teatrul de Stat prezintă sâmbătă, 6 decembrie, la ora 18, „Vârstele dragostei” de T. Mușatescu (regia artistică Tudor Petruș, scenografia Onisim Colta), iar duminică, 7 decembrie, la aceeași oră, „Don Juan” de Molière (regia artistică și scenografia Laurian Oniga).

ODIHNEASCĂ-SE ÎN PACE!

Au trecut în eternitate: Reghis Nicolae (1949), Balazs Rozalia (1928), Enghel Petru (1913), Moraru Ioan Viorel (1950), Coroiu Ioan (1924), Tutula Nița (1949).

La RECONS O A.G.A. CE N-A MAI AVUT LOC

Este deja de notorietate hotărârea scoasă de curând de Consiliul Local Municipal Arad, pentru înlocuirea membrilor consiliilor de administrație și ai AGA de la regiile și societățile comerciale din subordinea CLM. Că această hotărâre este ilegală, cei interesați au vrut să accepte doar în urma scandalului iscat în presă. Asta chiar dacă unii membri marcanți ai CDR mai susțin încă, că ea este legală și a fost făcută „după modelul FPP și FPS”. Să fim serioși! Există o singură lege după care funcționează societățile comerciale, fie ele cu capital de stat ori privat și aceea este cea cu nr. 31 pe 1990... Pe

care primarul Dumitru Branc și consilierii noștri însă n-o prea cunosc!

În disperare de cauză, **Claudiu Cristea** - consilier al primarului **Dumitru Branc**, a convocat AGA de la S. C. RECONS S. A. cu scopul înlocuirii consiliului de administrație al acestei societăți și, implicit, a schimbării din funcție a actualului director, **Aurel Damian**. Numai că dl. Cristea n-avea cum să convoace AGA conform legii mai sus-amintite. Și apoi n-au fost respectate nici termenele legale prevăzute pentru convocarea AGA! Membrii AGA, convocați la primărie (!) au reacționat împotriva unui ast-

fel de sistem și astfel AGA n-a mai avut loc. Același lucru s-a întâmplat și-n cazul S.C. TOP S.A.

AGA s-a ținut însă, așa cum am mai scris, la S. C. SALUBRITATE S.A. Numai că nici în acest caz legislația n-a fost respectată. Avem informații cum că această adunare a fost deja contestată în instanță...

Rămâne de văzut dacă cei interesați vor recurge, în sfârșit, și la ceva proceduri legale pentru a-și atinge scopul. Adică schimbarea consiliilor de administrație, AGA și a directorilor care nu mai corespund... politic!

DANA LASC

COLINDE ȘI CADOURI PENTRU BĂTRÂNII DIN „AZIL”

Elevele de la Școala postliceală teologică-sanitară (ortodoxă) și cele de la postliceala sanitară „Christiana” au vizitat ieri, în ajun de Sfântul Nicolae, pe cei 203 bătrâni, bolnavi cronici, de la Căminul din Arad.

Pe lângă colinde, fetele au oferit și cadouri cumpărate din banii adunați de ele: banane, portocale, eugenia, saloane. Mulțumirile pentru acest gest au fost lacrimile ce curgeau pe obrajii bătrânilor...

Și atunci, cum să nu-ți cadă sufletul ca frunza când privești spre acești oameni în vârstă și bolnavi, ce-au ajuns

„lumânări în cuib de cuc”, spre care, din partea copiilor cărora le-au dat viața, nu suflă decât viforul nepăsării?!

N-au fost uitați nici „copiii străzii”, 16 la număr, cazați la cămin. „Avem acum și ciocolată și... și de asta (portocală - n.r.)” murmură un copil de vreo 5 ani după ce și-a desfășurat pachetul primit...

Despre gestul viitoarelor asistente, d-na dr. Fira Popa, directoarea Căminului, ne-a spus: „An de an fetele vin în ajun de sărbători și, de fiecare dată, toți rămânem impresionați.”

NICOLAE OPREAN

HOROSCOPI

Sâmbătă, 6 decembrie

BERBECUL (21.03-20.04). Să nu vă gândiți la succes înainte de a fi dus până la capăt planul pe care vi l-ați făcut. Șansele nu sunt atât de bune precum credeți dvs.

TAURUL (21.04-20.05). Unele lucruri vi se par neclare, dar nu aveți nici un motiv să fiți neliniștit. Aveți mai multă încredere în dvs.

GEMENII (21.05-20.06). Vă este greu să renunțați la anumite impresii, deoarece uncoori sentimentele dvs. sunt mai puternice decât rațiunea. Fiți atenți să nu acționați într-un moment nepotrivit și să trageți concluzii greșite.

RACUL (21.06-22.07). Relația dvs. cu prietenii este bună. De ce nu profitați de această ocazie? Pentru ceea ce planuți să faceți, veți avea nevoie de ajutor.

LEUL (23.07-22.08). În ultimul timp ați avut multe realizări și totuși, sunteți într-un fel nemulțumit. Discutați despre acest lucru cu o persoană în care aveți încredere.

FECIOARA (23.08-22.09). Posibilitatea care vi se oferă azi pentru a clarifica un lucru este binevenită.

BALANTA (23.09-22.10). O problemă delicată poate fi rezolvată printr-o atitudine hotărâtă. Trebuie să aveți mai multă încredere în propriile puteri.

SCORPIONUL (23.10-21.11). Sunteți dispus să acceptați o muncă dificilă pentru a avea un câștig suplimentar. În perioada care urmează veți primi mai multe oferte în acest sens.

SĂGETATORUL (22.11-21.12). O persoană încearcă să vă pună tot felul de piedici, dar nu va reuși, deoarece dvs. acționați mult mai repede.

EEP

Numai la

„MOCHETA”,

Arad, Piața Gării,

Telefon 235221

Reduceri

de prețuri

cu 40 %

MOCHETA, Arad, Piața Gării, Tel. 235221

CAPRICORNUL (22.12-19.01). Pentru o muncă făcută cu mult timp în urmă sunteți răsplătit acum, de aceea aveți un motiv serios pentru a sărbători.

VARSĂTORUL (20.01-19.02). Trebuie neapărat să vă întâlniți cu o persoană de care n-ați văzut-o de mult timp. Informațiile pe care le veți primi vă vor fi deosebit de utile.

PEȘTII (20.02-20.03). Partenerul și-a recunoscut greșeala și acum încearcă să o îndrepte. Acordați-i șansa de a se reabilita!

METEO

Vremea va continua să se răcească ușor. Cerul va fi variabil. Vântul va sufla slab la moderat, din sector nordic. Dimineața, local, posibil ceață. Temperaturi maxime: 3 la 6°C. Temperaturi

minime: -2 la 1°C. Meteorolog, A.T. ROȘCA



Pentru prima dată în România UN TRAMVAI AL COPIILOR, CONDUS DE MOȘ CRĂCIUN

Începând de astăzi, Compania de transport public (C.T.P.) Arad, va oferi copiilor o inedită surpriză: un tramvai amenajat special, condus de Moș Crăciun! În exterior, vagoanele sunt decorate cu panouri cuprinzând scene din povești - pregătite de Teatrul de Stat Arad. Copiii se vor putea

plimba gratuit cu tramvaiul, unde vor asculta muzică de Crăciun și vor (putea) primi daruri. În privința acestui aspect, Radu Torsin, directorul C.T.P., invită agenții economice să ia legătura cu Compania. Menționăm că o astfel de inițiativă se realizează pentru prima dată în țară. „Suntem

primii în România care oferim asemenea surpriză copiilor. Vreau să mai spun că, la cererea unor grupuri, putem organiza și excursii. De asemenea, pe timpul vacanței acest tramvai va circula permanent” - a ținut să precizeze dl. Radu Torsin.

C. TRIF



Foto: AL. MARIANU

CINEMATOGRAFE

Dacia: Hercules orele: 9:30; 11:45; 14; 16; 18; 20
Mureșul: Specialistul (SUA) orele: 10; 12; 14; 16; 18
Arta: Batman și Robin (SUA) orele: 15; 17; 19; Sala Mică: Crimă la 1600 (SUA) orele: 15:30; 17:30
Progresul: Dante's Peak (SUA) orele: 17; 19; duminică: 15; 17; 19

PICTURA LUI MIHAI TAKÁCS, ÎN CALENDARE

Zilele trecute a apărut, în librării, ediția a doua a calendarului „ARAD”, cu fotografii ale tablourilor pictorului Mihai Takács. Acesta reprezintă o continuare a calendarelor cu picturi fotografiate realizate pentru Arad, Oradea, Sibiu etc. de artistul arădean. Această nouă ediție prezintă un Arad monumental, în care sunt înglobate imaginile celor mai semnificative clădiri și străzi ale orașului.

Costul unui calendar este de circa 18-20.000 lei și acestea se găsesc la librăriile „Ioan Slavici” și „Tulipan”, într-un număr limitat. Cunoaștorii și amatorii genului pot de-acum să-și achiziționeze calendarul deosebit ale pictorului Mihai Takács.

SIMONA ANTAL

ADEVĂRUL

EDITOR: S.C. ADEVĂRUL S.R.L.
 ● COD FISCAL R 1681938 ● COD SICOMEX 19.604 ●
 CERTIFICAT J 02/1886 din 31.X.1991 ● COD SIRUES 020956601

Redacția și administrația: Arad, Bd. Revoluției nr.81, telefoane: SECRETARIAT - 281802, fax 280655, 280625; ADMINISTRAȚIE - 281797; MICA PUBLICITATE - 210775. MAREA PUBLICITATE - 280904; CLUBUL PRESEI - 280989.

Consiliul de administrație:
 DOREL ZĂVOIANU (președinte); ȘTEFAN TABUIA (vicepreședinte); MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); NICU COJOCARU (director comercial); DOREL BARBU (contabil-șef).

Colegiul de redacție: MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); AUREL DARIE (secretar general de redacție); MIRCEA DORGOȘAN (șef secție actualități); telefon 281855; 280003; IOAN IERCAN (șef secție politică); telefon 280943; DORU SAVA (șef secție social-economic); telefon 281738; VASILE FILIP (șef secție cultură-știință-învățământ); telefon 281855; 280003; ALEXANDRU CHEBELEU (șef secție sport); telefon 281701; MARCEL CÂNCIU (șef secție foto); telefon 280943; NICU COJOCARU (șef secție publicitate) telefon/fax: 280904.

Tiparul executat la Imprimeria S.C. MEDIAGRAF S.A. ARAD, str. Feleacului F.N., telefon 250902, fax 250920.

CURSUL VALUTAR*

* VALORI ÎNREGISTRATE IERI, 5 DECEMBRIE 1997

Denumirea valutei	BNR		BCR		BRD		Banca Transilvania		Banca Agricolă		BIR		Bursa	
	C	V	C	V	C	V	C	V	C	V	C	V	C	V
Dolar	7926	7926	8020	7860	8070	7800	8030	7869	8085	7990	8230	8000	8100	
Marca germană	4477	4408	4600	4414	4579	4460	4650	4437	4650	4470	4700	4600	4700	

B-dul Revoluției Nr. 33
 Tel. 251590,
 Fax 253838
Un mobilier modern pentru o afacere prosperă

NOII MINIȘTRI AI CABINETULUI CIORBEA AU DEPUȘ JURĂMÂNTUL

Noii miniștri ai Cabinetului Ciorbea au depus jurământul, vineri, la Palatul Cotroceni, în prezența președintelui Emil Constantinescu.

Șeful statului a semnat, vineri dimineață, decretul privind măsurile aferente remanierii guvernamentale, conform Constituției, având în vedere hotărârea Parlamentului din 4 decembrie a.c., la propunerea premierului Victor Ciorbea.

Au fost revocați din funcția de membru al Guvernului Călin Popescu Țăriceanu, Mircea Ciomara, Ulm Spineanu - demisionar, Ion Olteanu, Virgil Petrescu - demisionar, Ștefan Drăgulescu și Sorin Stănescu - demisionar.

Prin același decret prezidențial au fost numiți în funcții: Mircea Ciomara - ministrul Industriilor și Comerțului, Daniel Dăianu - ministrul Finanțelor, Ilie Șerbănescu - ministrul Reformei și președintele Consiliului pentru Reformă, Sorin Frunzaverde - ministrul Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului, Andrei Marga - Ministerul Educației Naționale, Valentin Ionescu - ministrul Privatizării, Ion Victor Bruckner - ministrul Sănătății, Crin Antonescu - ministrul Tineretului și Sporturilor, Sorin Botez - ministru delegat pe lângă primul ministru pentru Informații Publice.

Președintele Constantinescu a decretat, de asemenea, încetarea calității de membru al Guvernului pentru secretarii de stat de la Ministerul Industriei și Comerțului și Ministerul de Finanțe care dețineau această calitate, precum și încetarea calității de ministru de stat pentru titularii portofoliilor de la Finanțe și Reformă.

Decretul prezidențial prevede, de asemenea, numirea ca miniștri de stat a miniștrilor de la Ministerul Industriei și Comerțului, Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Justiției, Ministerul de Interne, Ministerul Muncii și Protecției Sociale.

"LINIA PRUTEANU" VA TENSIONA RELATIILE DINTRE PARTIDE

consideră Zoe Petre, consilier prezidențial

Consilierul prezidențial Zoe Petre consideră că "linia Pruteanu" va tensiona relațiile dintre partide. Consilierul prezidențial Zoe Petre a declarat, vineri, răspunzând unei întrebări, că relațiile dintre partide "se vor tensiona" dacă în problema legii învățământului se va merge în continuare "pe linia Pruteanu".

UDMR a cerut președintelui României, la începutul lunii noiembrie, să medieze disputa cu PNȚCD în problema modificării legii învățământului. Deși Emil Constantinescu nu a exclus posibilitatea de a media această dispută, el nu a stabilit, încă, o dată clară pentru aceasta.

UDMR a convocat, în 13 decembrie, Consiliul Reprezentanților Uniunii pentru a stabili poziția Uniunii în chestiunea legii învățământului.

De la corespondentul nostru din Israel, Sonia Palty GREVE, GREVE, GREVE...

Conducerea Generală a Sindicatelor din Israel (Uistradut) a ridicat stindardul grevelor în urmă cu o lună. O grevă generală de 24 de ore a paralizat Israelul. Greva din noimebrie era de avertisment. Sindicatul israelian se opun nerespectării de către guvern - respectiv de către ministrul de Finanțe av. Yaacov Neeman - a înțelegătorilor cu privire la legea pensiilor, înțelegere semnată de guvernul anterior de sub conducerea Partidului Muncii. Noul guvern (care de altfel a împlinit mai mult de un an de la guvernare, refuză să acorde drepturile de pensionare calculate rațional, conform acordului semnat în urmă cu doi ani. Nu este vorba de o cerere pentru urearea salariului, ci de respectarea unor drepturi legale de pensionare.

„este, ca o bombă cu întârziere”.

De miercuri d.a. toți muncitorii, salariații israelieni și-au pus în piept o insiğă pe care scrie „sunt o bombă!” Tot de miercuri, sindicatele au declarat grevă generală în țară. Aeroportul Ben Gurion a fost închis. (Numai în primele două zile societatea El-Al a pierdut 8 milioane de dolari). Nici un avion nu a ieșit, și doar 13 avioane au pătuns vineri dimineața pe cerul Israelului. Greviștii au permis înapoierea „acasă” a turiștilor care se aflau de trei zile pe aeroporturile din străinătate. Ziua de joi a costat economia israeliană 135 milioane de șekeli. Poșta, băncile, bursa, telefoanele, Direcția apelor, Căile ferate, toată industria, inclusiv cea aeronautică, ministerele, spitalele și azi, vineri, școlile elementare au cursuri numai până la ora 10 dimineața. Pompierii lucrează numai în caz de urgențe. O serie de așezări nu au de miercuri strop de apă. Nici o reparație nu este efectuată de societatea de electricitate, telefoane, etc. Intrucaga țară este paralizată, 700.000 de salariați în grevă.

Directorii de întreprinderi - care au salarii de peste 20.000 șekeli plus o serie de avantaje inerente funcției lor (mașina, plata integrată a telefonului, diurne, etc) cât și patronatul israelian care nu este interesat de pensionare, nu poate înțelege această cerere legitimă.

Deci Consiliul General al Sindicatelor din Israel (Histadrut) a decis în Adunarea Generală a tuturor președinților de sindicat declarația - la început - miercuri, 3 decembrie a.c. - a unei greve parțiale. De miercuri au fost în grevă 5 spitale centrale, 50 de întreprinderi, poșta, telefoanele, asigurările sociale, primăriile, etc.

Ministrul finanțelor, a vorbit în fața multimediei israeliene și a spus: această grevă a salariaților din țară,

„Inercările făcute până acum de către primul ministru al israelului dl. Netaniahu de a împăca cele două părți în litigiul: ministrul de finanțe Y. Neeman și secretarul general al sindicatelor Amin Peret au dat gres. Ministrul de finanțe declară că se va discuta legea pensiilor după ce va înceta greva, iar sindicatele vor înceta greva numai după semnarea din nou a contractelor de muncă, pe baza celor vechi.

SALONUL DE IARNĂ AL FOTOCLUBULUI ARAD

Sub egida Inspectoratului pentru cultură al județului Arad, Fotoclubul Arad a inaugurat ascără, la sala „Forum”, Salonul de iarnă. Dl. Virgiliu Jirghe, președintele Fotoclubului arădean, a prezentat și a deschis expoziția.

Asfel, timp de două săptămâni, cele 80 de lucrări fotografice alb-negru și color - fotoreportaje, peisaje, portrete, eseuri - vor vorbi publicului despre abilitatea și preocupările celor 13 expozanți ce și-au înscris numele la prezentul salon.



Foto: ȘT. MATYAS

MANDATUL GUVERNULUI RECONDITIONAT

(Urmare din pagina 1)

Nici mai mult, nici mai puțin miniștrii remanienți și-ar fi îndeplinit cu cinstă mandatul, înfăptuind cu devotament sarcinile trasate de guvern! Dl. Ciorbea este o mare dezamăgire pentru arădeni. În el și-au pus speranța milioane de alegători, dar acum constată că s-au înșelat.

Principala îndatorire a guvernului CDR-ist era aceea de a închide (lichida administrativ) întreprinderile de stat cu pierderi și întărirea sectorului privat al economiei. Cu alte cuvinte, guvernarea d-lui Ciorbea avea mandatul de a ția subvențiile (mai mult sau mai puțin mascate) acordate întreprinderilor de stat falimentare, concomitent cu sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii din sectorul particular. Simplu ca bună ziua! Ciorbea și oamenii săi au ajuns la guvernare cu mandat de la electorat să distrugă din rădăcina practicile coloșilor cu capital de stat, în care parazităază - cu câștig și purcel - detașamentele fundamentalismului proletar. Până și incinziții în materie înțeleg că nu se poate continua la infinit practica subvenționării cu bani de la buget, a societăților comerciale cu pierderi, spoliind fără milă sectorul particular - singurul capabil să reformeze economia românească.

În vreme ce particularul nu poate ridica un singur leu de la bancă dacă nu are rezerve în cont, întreprinderea de stat primește miliardele cu sacii, indiferent de situația sa financiară. La fel se întâmplă în cazul creditelor, acordate cu larghețe societăților de stat, și în condiții extrem de grele particularilor. Crima guvernului Ciorbea constă, așadar, în faptul că, înăsprind fiscalitatea până la dărâ-marea sectorului privat, a hrănit cu generozitate hidra necșătuă a statului, ignorând primejdia dărâmării totale a economiei românești. Primul-ministru și oamenii săi nu au putut înțelege că lovind în întreprinderile mici și mijlocii, duc țara de răpă. Până și un nenorocit de țărăn știe că nu e bine să pună calul tânăr la o povară prea grea,

până prinde suficiente puteri, numai miniștrii cabinetului Ciorbea nu. Felul în care au guvernat ne arată că, în fapt, nici nu-i interesează soarta țării ori mersul reformei, ci doar interesele personale. Eventual, cele de partid. Cel mai grav însă nu e răul făcut, ci inconștiența miniștrilor incapabili să înțelegă că au comis acest rău. Cu asemenea guvernarea, inconștienți pe ce lume se află (ca să nu spun că pe unii dintre ei îi cred ticăloși de-a dreptul) nu este de mirare că am ajuns din nou pe marginea prăpastiei, gata să ne prăbușim în haos.

Nou-veniții la guvernare par cel puțin conștienți de gravitatea situației, dar și de necesitatea ridicării imediate a jugului fiscal pus în mod ireponsabil pe gâtul particularilor. Dl. Ciorbea însuși are datoria să tempereze, o dată pentru totdeauna, comportamentul samavolnic, abuziv, al statului împotriva particularului, căruia îi interzice să-și ridice de la bancă până și dividendele ce i se cuvin, în timp ce îngăduie regiilor autonome să-și aducă toate neamurile în serviciu și să le plătească lefuri grase, din banii sustrași cu forța din buzunarul contribuabilului. Cititorii ziarului nostru sunt indignați aflând că salariații regiilor autonome câștigă de la două, la zece de milioane pe lună, sporind în mod samavolnic prețurile la energie electrică, energie termică, la gaz, la telefoane etc. Este cazul ca reprezentantul guvernului în teritoriu să facă publice salariile angajaților de la regiile autonome cu subordonare republicană, iar consiliul local pe cele ale salariaților din regiile din subordine. Noul guvern are mandat să reia urgent procesul de reformă, neuitând însă de obligația desființării privilegiilor statornicite în fabricile ori în regiile statului. Este singura sa rațiune de a exista. Altminteri, geaba remaniere, geaba schimbare. Chiar și domnii Dăianu și Șerbănescu, cu toată pricepera și cu toată buna-credință dovedite, nu vor reuși să poarte povara tranziției prea multă vreme de aici înainte.

La Bocsig FESTIVAL CORAL „ION VIDU”

Inspectoratul pentru cultură al județului Arad, în colaborare cu căminul cultural Bocsig, organizează duminică, 14 decembrie, orele 15,00, în sala căminului cultural Bocsig, ediția a II-a a Festivalului coral „Ion Vidu”.

Participă formații corale din Bocsig, Răpsig, Ineu, Bârșea, precum și corul Facultății de Teologie din Timișoara, dirijat de pr. prof. Nicolae Belcan.

PREȚUL CU AMĂNUNTUL AL BENZINEI SCADE CU 150 LEI

Prețul cu amănuntul al benzinei premium scade de la 2.900 lei litrul, la 2.750 lei litrul, începând de sâmbătă, 6 decembrie, ora 0.00, au declarat agenții MEDIAFAX surse guvernamentale.

Litru de benzină premium

fără plumb va costa 2.650 lei (preț vechi - 2.800 lei), cel de benzină regular 2.450 lei (preț vechi - 2.600 lei), iar cel de benzină normală 2.150 lei (preț vechi - 2.300 lei).

Prețul motorinei auto, 2.400 lei litrul, nu se modifică.

LA CUMPARĂTURI, PRIN PIETELE ARADULUI

* La Fortuna, brazi argintii cu 35-75.000 lei! * În Piața Mică, vinete cu 20.000 lei/kg și ananas cu 15.000 lei bucata * Peste tot, crenguțe de Moș Crăciun cu 500-1500 lei și „moși” din ciocolată cu 12.000 lei * În toate pietele, mac la 28.000 lei/kg.

Produsul/Piața	M. Viteazul	Miorița	Catedralei	A. Vlaicu
cartofi	2100 lei/kg	2500 lei/kg	2300 lei/kg	2300 lei/kg
ceapă	3500 lei/kg	3700 lei/kg	3600 lei/kg	4000 lei/kg
varză	1500 lei/kg	3000 lei/kg	1500 lei/kg	2500 lei/kg
salată verde	300 lei/buc.	1800 lei/buc.	1000 lei/buc.	1000 lei/buc.
zarzavaturi	2500 lei/leg	3000 lei/leg	2500 lei/leg	2500 lei/leg
lapte	2500 lei/l	3200 lei/l	3000/l	3000 lei/l
telemea	18000 lei/kg	20000 lei/kg	18000 lei/kg	18000 lei/kg
brânză vaci	11000 lei/kg	12000 lei/kg	10000 lei/kg	12000 lei/kg
șmântână	5000 lei/400g	6500 lei/400g	5000 lei/400g	6000 lei/400g
ouă	880 lei/buc	950 lei/buc	900 lei/buc	850 lei/buc
roșii (import)	8000 lei/kg	10000 lei/kg	8000 lei/kg	9000 lei/kg
fasole uscată	5000 lei/kg	6000 lei/kg	5000 lei/kg	6000 lei/kg
struguri	10000 lei/kg	11000 lei/kg	9000 lei/kg	11000 lei/kg
mere	1300 lei/kg	2500 lei/kg	2000 lei/kg	2000 lei/kg
conopidă	7000 lei/kg	9000 lei/kg	3000 lei/kg	8000 lei/kg
ardei (import)	25000 lei/kg	35000 lei/kg	30000 lei/kg	35000 lei/kg
castraveți (import)	13000 lei/kg	5000 lei/kg	12000 lei/kg	15000 lei/kg
gulii	1300 lei/buc.	2000 lei/buc.	1700 lei/buc.	1300 lei/buc.
nucă	18000 lei/kg	19000 lei/kg	18000 lei/kg	19000 lei/kg
spanac	5000 lei/kg	6000 lei/kg	5000 lei/kg	5000 lei/kg
gogonele	4500 lei/kg	6000 lei/kg	4000 lei/kg	5000 lei/kg
boia	28000 lei/kg	30000 lei/kg	27000 lei/kg	30000 lei/kg
banane	8000 lei/kg	9000 lei/kg	7500 lei/kg	8000 lei/kg
portocale	7500 lei/kg	10000 lei/kg	7000 lei/kg	9000 lei/kg
ciuperci (seră)	20000 lei/kg	21000 lei/kg	20000 lei/kg	20000 lei/kg
usturoi	13000 lei/kg	16000 lei/kg	10000 lei/kg	15000 lei/kg
ridichi	1000 lei/leg.	1500 lei/leg.	1000 lei/leg.	1500 lei/leg.
varză murată	2500 lei/kg	4000 lei/kg	3000 lei/kg	3500 lei/kg
zahăr	4500 lei/kg	4500 lei/kg	4000 lei/kg	4500 lei/kg
ulei	11000 lei/kg	11500 lei/kg	10500 lei/kg	10500 lei/kg
faiană albă	2000 lei/kg	3000 lei/kg	2500 lei/kg	2500 lei/kg

PIEȚE, TÂRGURI

Astăzi este zi de piață la Chișineu Criș, Lipova, Pâncota, Felnac, Grăniceri, Hălmațiu, Moneasa, Pecica, Vârșand, Săcud, Șeitin, Vladimirescu, Zimandu Nou. Târguri săptămânale se desfășoară astăzi la Lipova, Pâncota, Hălmațiu, Moneasa.

ÎNTRERUPERI DE CURENT

Filila de rețele electrice Arad ne comunică programul întreruperilor în livrarea energiei electrice

În Arad:

Luni: Calea A. Vlaicu, blocurile 1B1, 1B2, 7A, 8;

Marti: Calea Aurel Vlaicu,

bl. X1, X2, X3, X4, X5, X6, X42 și grădinița;

Miercuri: Calea A. Vlaicu, bl. 12, 13, Y2, Y3, Y4, Y6, BY7;

Joi: nu sunt;

Vineri: nu sunt;

În județ: nu sunt.

UTILITARE

♦ Farmacii

De astăzi până luni este de serviciu non-stop farmacia „SIMFARM”, Podgoria Bulevardul Revoluției nr.23, telefon 233138.

Sâmbătă mai sunt deschise următoarele farmacii: „Milecan”, (9-19); „Roxifarm” (9-13); „Vătă” (8-13); „Grozescu” (9-13); „Cristiana” (9-13); „Ceres” (9-13); „Alexandra” (9-13); „Balsam” (9-12); „Sinapis” (9-13); „Galenus” (8,30-13); „Alfa” (9-13); „Hedera Hclix” (8-16); „Crai Nou” (8-14); „Remedium” (8-14); „Salvia Farm” (9-13); „Adonis” (9-13); „Ivona” (zilnic între 7-24, complex Fortuna).

♦ Urgențe stomatologice

Cabinet stomatologic cu program permanent este cabinetul de pe str.Ștejarului (viza-vi de Biblioteca Județeană), telefon 257097.

♦ Înregistrări în caz de deces

În caz de deces, la Biroul de stare civilă se pot face înregistrări zilnic, între orele 8-14,30 (marți, joi și între orele 8-17), iar sâmbătă și duminică între orele 9-11.

OPOZITIE „CONSTRUCTIVĂ”

În orice democrație care se respectă, rolul opoziției este cel de a critica neajunsurile guvernării. Critica trebuie să aibă la bază argumente convingătoare pentru a fi credibilă și pentru a putea fi luată în considerare. Pentru un asemenea gen de critică s-a impus termenul „constructiv”. Altfel spus, nu prin demolare, ci prin idei constructive, care să ajute guvernarea, opoziția își poate aduce un aport eficient în depășirea crizei cu care se confruntă puterea. După revoluție, cu rare excepții, o astfel de critică constructivă a lipsit din practica opoziției. Majoritarii și-au impus ieri, ca și azi, opiniile, legile, vrerile și au tratat cu sictir orice încercare a opoziției de a atrage atenția asupra greșelilor de guvernare.

Ion Iliescu, când s-a trezit în opoziție, a promis că PDSR va face o opoziție constructivă, ca să le arate el fărânișilor și liberajilor ce înseamnă aceea critică constructivă. Vreo câteva luni, în România aproape că nu s-a auzit de opoziție. Ici-colo, niște ccouri răzlețe care se stingeau, opoziția neavând suflu nici pentru o cursă de 10 metri.

Când s-au mai trezit din somnul cel de moarte, neavând practica opoziției, PDSR, PMR sau PUNR au început să dea din gard în șanș cu critica. S-au trezit vorbind fără obiect, deși multe erau de criticat în privința guvernării. Moșunile le-au pregătit în pripă, fără argumentația necesară și, chiar dacă ele oricum cădeau, măcar puteau avea o mai mare forță și un mai mare impact, nu doar pe eșichierul politic, ci și în rândurile populației.

Încă o mostră de nonprofesionalism în postura de opoziționiști, au demonstrat-o pedeserștii în Parlament când s-a discutat remanierea. După ce A. Năstase recunoaște că remanierea l-a scutit de a mai înainta o moțiune de cenzură a guvernului, în Parlament pedeserștii, în frunte cu Ion Iliescu, critică remanierea de mama focului și, evident, votează împotriva ei.

Ei știu una și bună. Sunt opoziție ca să fie contra. Chit că e cazul sau nu e cazul. Și atunci, dă-i și luptă împotriva puterii, chiar dacă argumentele lipsesc cu desăvârșire. Aceasta este opoziția „constructivă” anunțată de Ion Iliescu.

Un asemenea gen de opoziție constructivă face și presa, uneori. Le-a intrat în cap unora că ziaristul, are, n-are treabă, trebuie să găsească nod în papură celor de la putere. Sunt de acord că ziaristul, ca și politicianul din opoziție trebuie să fie cu ochii pe putere. Și să tragă semnale de alarmă. Dar atunci când puterea mai face și câte o faptă bună, aceasta trebuie prezentată ca un lucru pozitiv, precum se atacă atunci când puterea greșeste. Aceasta se numește obiectivitate.

În general, presa românească, dincolo de goana după senzațional și ieffin, a fost fruntea în a critica greșelile guvernării. Evident sunt și exagerări, care tin de opțiuni politice, umori, resentimente. Aș da doar două exemple din multele aflate la îndemână. Cristian Tudor Popescu îl condamnă vehement pe V. Ciorbea pentru că atunci când a anunțat că Frunzaverde este ministrul pădurilor a zămbit împreună cu toată asistența. În opinia lui C. T. Popescu, V. Ciorbea trebuia să arboreze o mustră de înmormântare, să fie grav și chiar trist. Altfel, și nu atunci nu trebuia să fie vesel premierul. Ceea ce a făcut C.T. Popescu se numește a căuta nod în papură.

Să nu mai vorbim de I. Cristoiu care peste tot vede doar hecatombe, cimitire și apocalipsă. Nici nu știu dacă face bine societății o astfel de atitudine nihilistă.

Est modus in rebus, spunc latinul. Măsura lucrurilor e demonstrată de rațiune, argumente și rigoare. Opoziția, fie ca a politicianilor, fie a presei, își are rolul ei și eficacitatea este constructivă în măsura în care convinge cititorul. Altfel este pierdere de vreme.

I. IERCAN

Remanierea guvernamentală între IGNORARE, NEÎNCREDERE ȘI ... SPERANȚĂ

Despre remaniere se pot pronunța nu doar politicienii. De aceea, am realizat un sondaj de opinie în rândul cetățenilor. La întrebarea „Ce părere aveți despre remanierea guvernamentală”, ni s-a răspuns:

Nădășan Augustin: Eu, bună. Cred că fac ceva. Mai schimbă ceva - zic eu. Sper să fie mai bine - mai ales la învățământ unde vine dl. Marga de la Cluj. În acest sens eu sunt puțin interesat, deși sunt profesor pensionar. Cred că și dl. Șerbănescu - marele analist - va face ceva în domeniu.

Pantea Grigore: Mie mi se pare că remanierea, într-adevăr, s-a făcut nu cum se zicea inițial, de suprafață, ci este o remaniere de fond cu oameni bine pregătiți și cu niște tehnocrați. Fără apartenență politică - unii dintre ei - ceea ce mi se pare o treabă bună, deci nu s-a ținut cont de opțiuni politice și de algoritmi.

Dan Lăzărescu: A fost un act necesar. E o perioadă când, din punct de vedere moral și in-

telectual, uzura guvernamentală este nemaipomenit de brutală și era un act absolut necesar. Problema este dacă va reuși sau nu să facă față exigențelor din perioada care urmează. Dar există reușită guvernamentală undeva? Guvernul se schimbă pentru că s-a epuizat moral și intelectual. Eu cred că peste câțiva timp va fi din nou schimbat pentru că nu există conducere veșnică.

Lupei Octavian: Părere bună. Au fost cooptați doi tehnocrați care nu reprezintă nici un partid - dl. Dăianu și dl. Șerbănescu -, deci guvernul nu va mai fi condus chiar așa strict din punct de vedere politic. Parcă mai trebuia ceva schimbat. În special, eu aș fi dorit schimbarea d-lui Severin.

Maria Anghel: Păi, io știu? Pă mine mă-ntrebați dumneavoastră? Io mi-s mulțumită. Pă tineret întrebați dumneavoastră, că ei știu, nu pă minc. Am auzit io la televizor și așa speranță am să fie mai bine. Tot mai bine să fie!

Moisuc Ecaterina: Eu zic că, deocamdată, alegerea este foarte bună. Cred că va fi mai bine pentru că sunt profesioniști. Ilie Șerbănescu ne convine, ne place cum gândește. Pe dl. Dăianu îl știu de când era la bancă. Noi suntem mulțumiți și sperăm că va merge. Pot să spun chiar că sunt sigură, nu că sper.

Codrin Tucudeanu: Lasă-mă, n-am timp, altădată. Pe mine nu mă afectează remanierea cu nimic, n-am eu treabă. Acuma mi-e indiferent că se schimbă sau nu Guvernul, pe mine nu mă interesează politica, ci școala.

Bran Rodica: Nu știu, acumă m-ați luat prea repede. Nici n-am prea ascultat despre asta la televizor. Nu știu, am doi copilași și mai mult de ei mă ocup. Nu prea am timp să mă uit la televizor.

Florica Ignățel: Nu mai am nici o încredere în nimeni. Sunt pensionară, am muncit 36 de ani, am o pensie încât este imposibil să trăiesc din ea. Sunt o femeie bolnavă. Nu mai cred

nimic. Sunt așa de dezolată! Nu mă mai interesează absolut nimic, dacă mâine mor. Atâta știu să spun.

Mihoc Johan (Germania): Îmi pare bine că s-a făcut, dar aceștia trebuie să fie mai competenți și ar trebui ca toți mafioții și speculanții să fie prinși. Dau exemple: Bivolaru, Sever Mureșan. Îți sare sângele în cap când citești că au furat miliarde și nimeni nu face nimica. Aș vrea și sper ca acest guvern să facă ceva.

Docmanov Constanța: Putea să se facă mai devreme. Cred că ar fi fost mai bine, mai necesar și am fi avut rezultatele mai repede. Lumea așteaptă rezultatele mult mai repede.

Fabian Iosif: Eu sunt de la țară. Nu mă uit la televizor, că lucrez. Am auzit de remaniere și într-o seară m-am uitat și eu la televizor. Is pe nicăieri. Nu fac politică - nu știu absolut nimic. Că va fi bine, că va fi rău - asta rămâne de văzut.

A consemnat:
TEODORA MATICA



La PNCTD Arad O CONFERINȚĂ DE PRESĂ... ORDINARĂ!

Ieri, la sediul din Arad al PNCTD, a fost organizată o conferință de presă ordinară, după cum aprecia purtătoarea de cuvânt, Adela Unterweger Cristea. Deși ar fi trebuit să participe președintele organizației, deputații de Arad sau alte personalități ale partidului, în fața presei s-a prezentat singură purtătoarea de cuvânt. Mai apoi au completat prezidiul Claudiu Cristea, președintele organizației municipale, Marcel Chișcan, secretar general al organizației și Gheorghe Huțiu, șeful departamentului economic finanțe privatizare.

Chestiunile discutate s-au referit la remanierea guvernamentală, țărâniștii arădeni remarcând că partidul a dat dovadă de flexibilitate numind miniștri care sunt membri PNCTD, deci a primit competența profesională, nu criteriul apartenenței politice.

La capitolul „actualități locale” presa a fost informată că în 12 decembrie va fi organizat un Bal de Crăciun în scopuri caritabile pentru ajutorarea copiilor orfani, din Leagăne și a bătrânilor de la Căminul de Bătrâni.

ȘERBAN POPESCU

PKK - „organizație teroristă” sau partid legitim ?



MEMBRI PKK EXISTĂ ȘI ÎN ARAD

Deși este considerată „organizație teroristă” de către ONU, Partidul Muncitorilor din Kurdistan (PKK) și-a sărbătorit pe 28 noiembrie, la București, în sala Circului de Stat, 19 ani de la înființare. Evenimentul a fost mediatizat în presă și organizarea a aparținut Biroului de Informații Kurd, care activează oficial în România din luna mai 1996. La festivitate au participat circa 1000 de refugiați kurzi, printre care și câțiva PKK-liști din Banat-Arad, Timișoara etc. Mesajele din partea Frontului de Eliberare Națională din Kurdistan (parlamentul din exil) înfățișau acțiunile ostile ale SUA și Israel, care sprijină presiunea guvernului de la Ankara declanșată împotriva PKK. S-au adus omagii lui Abdullah Ocalan (fondatorul și președintele partidului de orientare marxistă), lui Masum Kormal (erou național al kurzilor care a dat foc unei pușcării, fiind apoi el însuși închis și ucis) și multor altor martiri kurzi.

Dorind să aflăm părerea kurzilor din Arad, l-am contactat pe unul din membrii vechi ai PKK din țară. Respectându-i dorința, îi redăm mai jos declarațiile sub un nume fictiv, să-i zicem Murat A.K., deoarece teama acestuia că poliția turcă l-ar putea descoperi și ucide chiar aici, în Arad, a fost mai mare decât dorința de a-și face declarațiile cu numele adevărat „cu acela curaj pe care oricare patriot îl are”, cum spunea el.

Murat s-a născut acum 45 de ani, într-un oraș de graniță din Kurdistan și a văzut de mic ororile și chinurile la care erau supuși kurzii care cereau independența patriei lor. Mulți membri ai familiei sale au fost închiși și alții, chiar copii, au fost împușcați pe stradă. „Turcia avea 25 de milioane de kurzi (adică jumătate din populație)” - spune Murat - „din

care 50% sunt peste hotare acum, sau în orașele mari din Turcia, pentru a li se pierde urma. Din cauza represiviilor ei s-au mutat la Istanbul, Izmir, Ankara și în alte țări - Germania, Suedia, România, Polonia, Bulgaria, Rusia, chiar și în America! Toate satele de munte au fost distruse! Vreo 60 sunt vacuate și arse. Nimeni nu mai este pe-acolo. Pădurile au fost incendiate ani la rând și n-au mai rămas din ele decât cioturi înnegrite și cenușă. Acum 20 de ani, PKK a declanșat un război de gherilă pentru obținerea independenței Kurdistanului. Deoarece Turcia, Irak și alte țări care le-au sprijinit au deschis focul, au murit în conflict 25-30.000 de oameni și au ajuns în închisori peste 50.000. Atunci, partidul a început acțiuni teroriste împotriva turcilor și irakienilor, multe dintre acestea la ambasadele și adunările reprezentanților guvernelor de pe teritoriul țărilor din Occident. De aceea PKK a ajuns indezirabil în Vest și considerat „organizație teroristă”. Dar nici ce face Turcia cu noi nu e văzut cu ochi mai buni. Anul trecut, Asociația pentru Drepturile Omului (ADO) a făcut un raport în care arăta atrocitățile comise de armata turcă împotriva civililor noștri. Știți că avem în închisori peste 19.000 de persoane necombatanți, condamnați abuziv? Tot ADO a relatat despre satele noastre distruse și cazurile de tortură din partea militarilor turci. Nu 300 sunt, ci mult mai multe. Mulți nevinovați sunt în pușcării și mulți au murit doar pentru că erau kurzi. Acum un an, în orașul meu mureau în fiecare zi trei persoane. Mie mi-a rămas familia acolo, ca și multor alora. Unii au reușit să se mute în alte țări, dar inima le-a rămas acasă. În general, fiecare Kurd este membru ori simpatizant al PKK. Între membrii partidului sunt și turci, și mulți kurzi sunt, prin naștere, catolici și ortodocși, nu musulmani!

La Arad și Timișoara mă văd, de ani de zile, cu 5-6 PKK-liști în mod frecvent. În Arad trebuie să fie acum 50-60 de membri PKK. Sunt însă și foarte mulți în tranzit prin Arad, care ne aduc noutăți de acasă, deoarece mulți nici nu sună de teama de a nu face greutăți părinților și fraților. De aceea consider că e normal să străngem fonduri pentru PKK. Dacă fiecare cât vrea sau cât are disponibil. Nimeni nu te forțează. Eu, de exemplu, am dat 50-100-200 DM, ultima dată 100 DM, iar pe an cred că am ajuns la 1000 DM. Cum sunt mulți kurzi în România, se strâng sume mari de bani. Cum pentru ce? Cu acești bani se ajută în special trupele de gherilă din Turcia - în special din zona Kurdistanului. Ei au nevoie de hrană, îmbrăcăminte și arme pentru a duce lupta noastră mai departe! Aici, în Arad, noi nu creăm probleme. Diversioniști mai sunt, dar printre turci, care „aruncă pișca” în „curtea” noastră. Dar noi, în general, suntem oameni muncitori; ne vedem de treabă, unii chiar s-au căsătorit aici cu române. Mulți și-au deschis firme sau lucrează la alți kurzi, în special în comerț și transporturi. Toți au documente în regulă. Altfel, nu pot sta mai mult de o lună. Eu, de exemplu, stau în Arad de mai bine de șase ani și nu am avut probleme cu Poliția. Alții poate, dar eu nu-i știu. Oricum, noi cu arădenii ne înțelegem bine, avem familii prietene și trăim destul de retrași. Nu prea ne place publicitatea. Acum doi ani, știu că sunt în Arad doi membri PKK importanți, spionajul turc a trimis doi „lichidatori”, dar totul s-a terminat cu bine pentru ai noștri, iar criminalii abia au scăpat. De aceea e mai bine să ne vedem în continuare de ale noastre, să nu sărim în ochii nimănui.

SIMONA ANTAL
Foto: M. CANCIU

Alianța pentru România este gata de iesirea pe scena politică

Alianța pentru România (ApR) își va desfășura, la sfârșitul acestei săptămâni, prima Convenție Națională, prin care va marca oficial intrarea pe scena politică a celei mai noi formațiuni politice, care încă de la constituire este reprezentată în Parlament.

ApR a apărut în viața politică odată cu desprinderea, în iunie a.c., din PDSR, a așa-numitului „nucleu reformativ”, format din Teodor Meleșcanu, Iosif Boda, Mircea Coșea, Marian Enache și Mugurel Vintilă (parlamentari PDSR), precum și Viorel Sălăgean. Timp de trei săptămâni, înainte de Conferința Națională a PDSR, gruparea Meleșcanu a clamat, într-o atmosferă incendiară, intens mediatizată, nevoia de restructurare ideologică, programatică și a conducerii PDSR ca unică șansă a supraviețuirii partidului condus de Ion Iliescu. De altfel, reformatorii au condiționat rămânerea lor în PDSR de îndepărtarea din funcții de conducere a lui Adrian Năstase, Oliviu Gherman și Mircea Mitea, conducerați

răspunzători pentru deficitul de imagine a partidului, care a generat pierderea alegerilor de către PDSR. Într-un apel programatic al reformato- rilor, un punct sensibil, care a rănit orgoliul și a declanșat nemulțumiri pînă atunci latente, lui Ion Iliescu i se cerea să renunțe la președinția partidului pentru a da undă verde unei noi perioade în viața PDSR. Din partea PDSR, atacurile la adresa „meleșcanilor” au fost acerbe, chiar dacă au înregistrat tonalități diferite. Meleșcanu, Boda și Enache au fost acuzați că au sabotat campania electorală a lui Ion Iliescu.

În patru luni de la „desprindere”, ei au înregistrat partidul la Tribunal și au adunat peste 12.000 de semnături de adeziune.

La pronunțarea definitivă a instanței, în octombrie a.c., ApR arăsesse de partea sa 17 parlamentari (toți din PDSR) și peste 34.000 de membri, avea în teritoriu 468 de organizații locale, dintre care 72 municipale și 42 județene.

ADELINA KLOSZ

Sâmbătă, 6 decembrie 1997

TVR 1

7.00 Bună dimineața de la Iași, Timișoara și de la București! - mag. matinal
8.30 Povești din copilărie - d.a.
9.00 TVR Info
9.05 Ba da! Ba nu! - emis. pt. copii
10.00 Lumină din lumină - S.Nicolae
11.30 Hanul din Spessart - comedie germană, 1957, cu Lizelotte Pulver
13.10 America sălbatică - doc. SUA
13.35 Mapamond
14.00 TVR Info
14.10 Tumul Babel
16.00 Scena politică
16.30 A doua alfabetizare
17.00 Start - REC - 50 de ani de jurnale UFO
18.00 Povestirile lui Donald Rădoiul - d.a.
18.30 Hollywoods - s. Anglia, 1995, ep. 36
19.00 Telenciclopedia
19.50 Agenda muzelor
19.55 Doar o vorbă... „să-i” mai spun! - Realizator: George Pruteanu
20.00 Jurnal * Meteo * Săptămâna sportivă
21.00 Efecte secundare - f. SUA, 1995, ep. 4
21.55 Întâlnirea de sâmbătă - emis. de divertisment de Sfântul Nicolae
23.30 TVR INFO
23.35 Dublă expunere - s. Franța, Italia, 1990, ep. 5
0.30 Rugby? Anglia-Noua Zeelandă - înregistrare de la Londra
2.20 Închiderea programului

PRO TV

7.00 Pro TV junior special: Desene animate; Povestea magică; Superboy - ep. 17
9.30 Pasiunea mea - f., rel.
11.00 Pro Motor - informare în domeniul auto-moto
11.30 Secretele bucătăriei
12.00 Talk show: Întâlnire cu presa
12.55 Știrile PRO TV
13.00 Generația PRO: Filme seriale: Dragul de Raymond - f. SUA, 1996, ep. 5. Cine este șeful? - ep. 183; Sport și Muzică
16.00 Hercule - ep. 40
17.00 Xena, prințesa războinică - ep. 39
17.45 Pro Fashion - magazin de modă, lifestyle și atitudine, prezintă Andreea Raicu și Florina Fernandez
18.15 Fete de hani gata (Clueless) - ep. 6
18.45 Te uși și câștigi! - concurs prezentat de Florin Călinescu
19.30 Știrile PRO TV
20.00 Baby Boom - f. SUA, 1987, cu Diane Keaton, regia Charles Shyer
21.55 Știrile PRO TV
22.00 Millennium - ep. 12
23.00 Știrile PRO TV
23.15 NYPD Blue - viață de polițist - ep. 12
0.00 Adăncurile - f. SUA, 1977 cu Robert Shaw, Jacqueline Bisset, Nick Nolte, regia Peter Yates. Genul filmului: aventuri/horror.
2.00 Noaptea albe de jazz
2.20 Millennium - s., rel.

3.05 Știrile PRO TV
3.30 Teleshopping
3.40 Talk show: Întâlnire cu presa - rel.
4.35 Răuțici în tranziție - rel.
5.00 Xena - s. rel.
5.45 Cine este șeful? - s., rel.
6.15 Hercule - s., rel.

ANTENA 1

7.00 Știri - revista presei
7.10 Puterea banilor, ep. 1, rel.
8.00 Tele-Dimineața
10.30 Un câine cu imaginație, ep. 2, rel.
11.00 Călătoriile lui Gulliver - f. Anglia, 1974
12.30 Muzică populară
13.00 Viața sălbatică - doc., ep. 20
13.30 Dragoste cu năbădăi - ep. 46
14.00 Știrile amiezii
14.20 Jandarmul se însoară - f., rel.
16.10 Poveștile prietenilor mei
16.40 Între prieteni - emis. pt. tineret
17.30 Club Hawaii - ep. 58
18.00 Tarzan, stăpânul junglei - ep. 9
19.00 Observator - Sinteză știri
19.45 Săgeata - f. Canada, 1996, cu Christopher Plummer - p. I
21.30 A treia planetă de la soare - ep. 13
22.00 Arliss - ep. 7
22.30 Beavis și Butt-Head - ep. 44
23.00 Hollywood Top Ten - ep. 43
0.10 Shadowchaser III - f. SF SUA, 1995
1.50 Muzică
2.20 Observator - rel.
2.50 Club Hawaii - ep. 58, rel.
3.20 Beavis și Butt-Head, ep. 44, rel.
4.00 Viața sălbatică - doc., ep. 20, rel.
4.25 Săgeata, f. - p. I, rel.
6.30 Arliss - ep. 7 - rel.

TV ARAD

7.00 Știri / Revista presei
7.10 Puterea banilor - ep. I
8.00 Bună dimineața, Arad - Știri TVA
8.30 Anunțuri / Publicitate
8.40 Informații utile
9.10 Handbal masculin - Arbeta Autoservice Arad - „U” Bacău, rel.
9.30 Club T - rel.
10.00 Muzică
11.00 Călătoriile lui Gulliver - film pentru copii

12.20 Quantum
12.30 Muzică populară
13.00 Viața sălbatică - ep. 20
13.30 Dragoste cu năbădăi - ep. 43
14.00 ȘTIRILE AMIEZII
14.10 Quantum
14.20 Jandarmul se însoară - f., rel.
16.00 Quantum
16.10 Poveștile prietenilor mei
16.40 Între prieteni
17.30 Club Hawaii - ep. 58
18.00 Filmflash
18.20 Anunțuri / Publicitate
18.30 ȘTIRI TVA
19.00 Observator / Sinteză știri
19.45 Săgeata - scț. Canada, 1996, partea I
21.30 Week-end magazin
22.30 Beavis and Butt-Head - ep. 44
23.00 Hollywood Top Ten - ep. 43
0.00 Quantum
0.10 Proiectul Shadowcaster II - f. SUA, 1995
1.50 Muzică
2.20 Observator - rel.
2.50 Club Hawaii - ep. 58, rel.
3.20 Beavis and Butt-Head - ep. 44, rel.
3.50 Quantum
4.00 Viața sălbatică - ep. 20, rel.
4.25 Săgeata - f., partea I, rel.
5.20 Quantum Teleshopping
6.30 Arliss - ep. 7

INTERSAT

8.25 Deschiderea programului
8.30 Rock on the Earth
9.00 Radical Power
11.00 ȘTIRILE INTERSAT
11.30 Muzică pentru tine
11.45 Fețița lui tăticu - film
13.15 PeșTELE cu Dorel Sibi
13.30 Tombik - ep. 53 și 54
14.30 Cupid - film
16.00 Jurnal internațional
16.10 Cartuna Show - ep. I
16.30 Dominion - film
18.00 Ceata lui Pitigoi
19.00 ȘTIRILE INTERSAT
19.30 Radical Power
20.00 Aventurile lui Archer - film
21.30 Muzică și film cu Alecu Chiriță
23.00 Metal rage
23.30 ȘTIRILE INTERSAT
0.00 Penthouse - film erotic
1.00 Închiderea programului

RADIO ARAD & RADIO CONTACT (65.95 MHz)

05.00-08.00 BUNĂ DIMINEAȚA! - Radio Contact
08.00-11.00 O dimineață în plin week-end (știri, dedicații, muzică)
11.00-16.00 CONTACT FM - Radio Contact
16.00-19.00 Top 50 Radio Contact
19.00-22.00 BUNĂ SEARA, Arad! - Viața spirituală, Universul familiei creștine, Roton Music
22.00-5.00 Sâmbătă dansăm - Radio Contact

RADIO PRO FM (92,1 MHz)

07.00-10.00 SUPER-RONDUL DE DIMINEAȚA George Radu
10.00-11.00 CINÉ-VERITÉ Ada Rosetti
11.00-14.00 WEEKLY TOP 40 Gabi Dobroiu
14.00-16.00 COCA-COLA PLANET LIVE Bogdan Strătuță
16.00-17.00 MUZICĂ
17.00-18.00 TRANSA GAULOISES
18-19 MUZICĂ
19-20 TOP 10 AIRPLAY Bogdan Strătuță
20.00-21.00 ASSOS RADIO ONE DJ Slick
21.00-7.00 CAMEL PLANET PARTY DJ Charley și DJ Vasile
07.30-09.30 Știri locale din ora în ora cu Mădălina Ordoși

RADIO TIMIȘOARA

6.00 Ceasurile dimineții
8.00 Muzică populară cu dedicații
10.00 Pop-matineu
11.00 Radio STAR - ediția a VII-a
13.00 Emisiune în lb. germană
14.00 Emisiune în lb. maghiară
15.00 Emisiune în lb. sârbă
16.00 Actualitatea în 60 de minute
17.00 Gramofon
18.00 Ziua timișoreană a nonviolentei
20.15 Dedicatii muzicale pentru cei ce poartă numele „Nicolae” sau „Nicoleta”
21.00 Curier de seară

foto enioma
studio foto profesional

FUJIFILM CENTER
Arad Bul. Revoluției nr. 80, Tel: 251 459
C. A. Vlaicu Bl. I. 3

Oferta care merită atenție acum!

TOATĂ GAMA DE FOTOGRAFII PENTRU ABSOLVENȚI

Raport preț - calitate fără concurență

Prin noi puteți oferi celor dragi un cadou de neuitat cu ocazia sărbătorilor:

APARATE FOTO, FILME, ALBUME, RAME, CASETE VIDEO ȘI AUDIO. CONSUMABILE POLAROID NUMAI PRODUSE DE MARCĂ LA CELE MAI MICI PREȚURI

DEVELOPĂRI ȘI PROCESĂRI DE CALITATE

FOTOGRAFII PENTRU PAȘAPORT, VIZĂ, BULETIN, ECUSON, LEG. MILITARE.

DE ACUM PUTEȚI GĂSI LA NOI ȘI PACHETUL ALO GSM CONECTARE FĂRĂ ABONAMENT

MACONSADEVA

Str. Sintuhalm nr.1

produce și vinde MATERIALE DE CONSTRUCȚII la prețuri deosebit de avantajoase:

- Produse din vată minerală din bazalt;
- Saltele cusute pe suport;
- Păslă caserată sau necaserată;
- Plăci semirigide, rigide și superrigide.
- Polistiren expandat inignifugat;
- Placaje și cioplitorie marmură;
- Prefabricate din beton;
- Tuburi PREMIO φ 600, φ 800;
- Tigle din beton colorat;
- Dale din beton colorat;
- Stâlpi electrici de joasă și medie tensiune.

OFERTA SPECIALĂ DE SĂRBĂTORI!

BCA zidărie cu 260.000 lei/cmc (inclusiv TVA) și cu posibilitatea de încărcare vagonabil (60 cmc/vagon)
Sunati acum la tel. 054.221120, 226490 sau tel/fax 054/223801 (BCA) fax 054/224708, 226060

O CASĂ PENTRU FIECARE! (5501307)

EST TRANS CONSTRUCT
Calea Radnei, nr. 262 A,
Telefon 252 258

Ofertă specială pentru luna martie 1998

- **ȚIGLE GLAZURATE** import Ungaria - 3600 lei/buc.
- **ȚIGLE NEGLAZURATE** tip „LEU” - import Ungaria - preț 3250 lei/buc.

Prețurile includ TVA

Oferte de sezon:

- **TERACOTE** ● **ȘAMOTE** ● **CĂRĂMIDĂ** ● **ADEZIV GRESIE-PAIAȚĂ** cal. I import Italia și Grecia

(6020377)

Casa Teritorială a Cooperativelor de Credit Arad, prin agențiile sale acordă membrilor săi, dobânzi la depozitele pe termen astfel:

- 1 lună 45%/an;
- 3 luni 50%/an.

CONDUCEREA (5501310)

Duminică, 7 decembrie 1997

TVR 1

7.00 Bună dimineața! - mag.
8.30 Lumină din lumină.
9.00 TVR Info
9.05 Legenda Albei ca Zăpada - d. a.
9.35 Aventurile lui Shirley Holmes - s. Canada - ep. 10
10.00 Ala - Bala, portocală!
10.45 Biserioa sătului - Parohia Sf. Nicolae
11.00 Viața satului
12.30 Tezaur folcloric
12.55 Fotbal: Rapid - Dinamo, în etapa a 19-a a Diviziiei A - direct
14.50 Tumul Babel
17.30 Atlas
18.00 Aladdin - des. anim.
18.30 Ce vrăji a mai făcut nevasta mea, Samantha? - ep. 51
18.55 Robingo - joc-concurs
19.40 Duminică sportivă
19.55 Doar o vorbă... „să-i” mai spun!
20.00 Jurnal; meteo; 7 zile în România
21.00 Nunta lui Betsy - f. SUA, 1990, cu: Alan Alda, Joey Bishop, regia: Alan Alda
22.35 Rezultatul tragerilor LOTO SPECIAL 6/49 și NOROC
22.40 Spectacol extraordinar standard Weinberger.
23.35 TVR Info
23.40 Pariul trio - cursă hipică internațională
23.45 Portrete în acvaforte - Prof. univ. Emilian Stancu
0.15 Pagini muzicale preclasice
1.00 Închiderea programului

PRO TV

7.00 Desene animate
9.00 Lassie - s. ep. 5
9.30 Super Abracadabra
11.00 Pământul eternei tinereți („Into the West”) - Anglia, Irlanda, Japonia, 1993, cu: Gabriel Byrne, Ciaran Fitzgerald, regia: Mike Newell. Genul filmului: Dramă.
12.55 Știrile Pro TV
13.00 Dragul de Raymond - ep. 6
13.30 Cine este șeful? - ep. 184
14.00 Spitalul - f. SUA, 1971, cu: George C. Scott, Diana Rigg, regia: Arthur Miller. Genul filmului: Comedie/dramă
16.00 Chestiunea zilei cu Florin Călinescu - retrospectiva săptămânii
16.30 Lunica filmului
17.00 Efecte speciale - ep. 12
17.45 Al șaptelea cer - ep. I, cu: Stephen Collins, Catherine Hicks, producător: Aaron Spelling
18.30 Beverly Hills - ep. 99
19.30 Știrile Pro TV
20.00 Jucării - f. SUA, 1992, cu: Robin Williams, Michael Gambon, regia: Barry Levinson. Genul filmului: Dramă/fantezie
22.10 Știrile Pro TV
22.15 Susan - ep. 13
22.45 Știrile Pro TV - Prima pagină
23.15 Procesul etapei
2.30 Fotbal: Il Calcio
4.29 Știrile Pro TV
4.50 Teleshopping

5.00 Dragul de Raymond - rel.
5.30 Cine este șeful? - rel.
5.55 Te uși și câștigi - rel.
6.40 Prima pagină
6.45 Pulsul financiar
6.50 Teleshopping

ANTENA 1

7.00 Muzică
7.10 Tarzan - ep. 9, rel.
8.00 Fir întins - rel.
8.30 A treia planetă de la soare - ep. 13, rel.
9.00 Connan - d. a., ep. 9
9.30 Rădoiul Huey - d. a., ep. 23
10.00 Animal show - ep. 27
10.30 Orașelul fantastic - ep. 8
11.10 Controverse istorice - doc.
11.40 Spirit și credință - emis. religioasă
12.10 Vedete în papuci
12.50 Divertisment: Caleidoscop
14.00 Știrile amiezii
14.10 Extraterestrii în familie - com. SUA, 1995, ep. 2
14.55 O femeie - un bărbat și jumătate
15.10 Quantum
15.20 Hollywood Top ten - rel.
16.20 Quantum
16.30 Dragoste cu năbădăi - ep. 44
17.00 Club Hawaii - ep. 59
17.30 Millennium
18.00 Muzică populară
18.20 Anunțuri / Publicitate
18.30 ȘTIRI TVA
19.00 Observator / Sinteză știri
19.45 Oglinzi înșelătoare - thriller SUA, 1986
20.00 Infocock magazin
21.30 Divertisment
22.00 Eroii spațiului - ep. 6
22.50 Sirenele - ep. 33
23.40 Minți ucigașe - pol. SUA, 1992
16.20 Quantum Teleshopping
16.30 Dragoste cu năbădăi - ep. 47
17.00 Club Hawaii - ep. 59
17.30 Millennium
18.15 Printre rânduri - talk-show
19.00 Observator
19.45 Oglinzi înșelătoare - f. thriller, SUA, 1986 cu: Olivia Hussey, Piper Laurie
21.30 Burlacul - ep. 13
22.00 Cape Canaveral - Eroii spațiului - ep. 6
23.00 Sirenele - ep. 33
0.00 Minți ucigașe - polițist SUA, 1992, cu: Laura Robinson, Tony Plane, regia: Jeffrey Bloom

TV ARAD

7.00 Știri
7.10 Tarzan, stăpânul junglei - ep. 9
8.00 Bună dimineața, Arad - ȘTIRI TVA
8.30 Anunțuri / Publicitate
9.10 Filmflash - rel.
9.30 Week-end magazin - rel.
10.00 Animal show - ep. 27
10.00 Orașelul fantastic - ep. 8
10.30 Femeia războinică, ep. 57, rel.

11.00 Quantum
11.10 Controverse istorice
11.40 Spirit și credință
12.10 Vedete în papuci
12.40 Quantum
12.50 Caleidoscop
14.00 Știrile amiezii
14.10 Extraterestrii în familie - com. SUA, 1995, ep. 2
14.55 O femeie - un bărbat și jumătate
15.10 Quantum
15.20 Hollywood Top ten - rel.
16.20 Quantum
16.30 Dragoste cu năbădăi - ep. 44
17.00 Club Hawaii - ep. 59
17.30 Millennium
18.00 Muzică populară
18.20 Anunțuri / Publicitate
18.30 ȘTIRI TVA
19.00 Observator / Sinteză știri
19.45 Oglinzi înșelătoare - thriller SUA, 1986
20.00 Infocock magazin
21.30 Divertisment
22.00 Eroii spațiului - ep. 6
22.50 Sirenele - ep. 33
23.40 Minți ucigașe - pol. SUA, 1992

TV INTERSAT

8.25 Deschiderea programului
8.30 Metal Rage
9.00 Radical Power - ep. 27
9.30 Muzică și film cu Alecu Chiriță
11.00 ȘTIRILE INTERSAT
11.30 Dominion - film
13.00 Ceata lui Pitigoi
14.00 Cartuna Show - ep. I
14.30 Aventurile lui Archer - film
19.00 7x7 Retrospectiva Știrilor
19.30 BIG Topul german
20.00 Surorile - film
21.30 Noi direcții - ep. I
22.00 '68 - film
23.30 7x7 Retrospectiva Știrilor
0.00 Penthouse - film erotic
1.00 Închiderea programului

RADIO ARAD & RADIO CONTACT (65.95 MHz)

5.00-8.00 Bună dimineața! - Radio Contact
8.00-12.15 Bună dimineața, Arad! (Viața spirituală - transmisiune directă de la Catedrala Ortodoxă Arad, muzică ușoară românească)

FOSTUL PATRON AL JOCULUI „SABA” - SCOS NEVINOVAT!

(Urmare din pagina 1)
Îmi închipui cum și-o fi răș în barbă escrocii din Burgos la aflarea vestii că a fost scos basma curată. Ca și pentru motivele care au stat la baza acestei atât de „drepte” hotărâri. Auzi, cităm din constatarea Parchetului - în ceea ce privește controlată întreaga activitate a firmei, întrucât cea mai mare parte a documentelor contabile nu au fost găsite, iar Ioan Gornic este plecat din țară. În primul rând, o fi Ioan Gornic plecat, de fapt fugit, din țară dar, ceilalți - contabil șef, contabil și restul armatei de foști salariați ai „Sabei” care s-au ocupat cu deosebire de evidențele contabile sunt aici, în țară, ei nu trebuiau cercetați sau nu au avut nimic de spus? În al doilea rând, aproape de păstrarea și integritatea documentelor contabile ale fostei firme „Saba”, poate nu ar fi lipsit de importanță să amintim că mai acum vreo o lună și ceva la sesizarea unui cititor, un redactor al ziarului nostru a descoperit sub un pod, pe drumul spre Sântana un maldăr de dosare și acte contabile aparținând circuitului „Saba” pe care le păstrăm la redacție.

Oare cui și de ce i-or „fi căzut greu” aceste acte, abandonate, așa, precum o cutie goală de conserve?
În aceeași ordine de idei, surprinde și o altă „constatare” - la fel de „zdrobitoare” și la auzul căreia, bănuim, că mulți vor zâmbi... și anume aceea, zice-se, că Ioan Gornic nu a făcut niciun fel de plăți preferențiale, el, respectând cu sfințenie datele și termenele prevăzute!
Nu trebuie să fi nu știu ce mare specialist în contabilitate ca să-ți dai seama cum poate fi depistată în acte o plată preferențială și dacă nu s-a găsit nimic de acest fel, atunci nu mai avem ce să spunem...
Cum se știe, cel mai mare escroc al României - Ioan Stoica, a „scăpat” cu doi ani de închisoare. O adevărată bătaie de joc la adresa a zeci și zeci de mii de oameni. Ioan Gornic, cel mai mare escroc al Aradului n-a pățit nici măcar atât.
Aceasta-i România. Și, atâta vreme cât indivizi ca Ioan Gornic își pot face de cap fără frica de a fi trași într-un fel la răspundere, șansele ca ea să devină ceea ce dorim cu toții sunt nule.
Din păcate.

MINISTERUL PRIVATIZĂRII VA ÎNCEPE SĂ FUNCȚIONEZE LA 1 IANUARIE 1998

Ministerul Privatizării va începe să funcționeze odată cu intrarea în vigoare, la 1 ianuarie 1998, a Legii privatizării, a declarat, premierul Victor Ciorbea.
Inițial, s-a propus ca acest minister să fie înființat prin promovarea unei hotărâri de guvern. Ciorbea a precizat că atât Legea privatizării, cât și Legea investițiilor sînt deja elaborate, urmînd să fie promovate după ce noii miniștri de resort își vor prezenta punctele de vedere asupra celor două acte normative. Șeful executivului român a spus că Legea privatizării va fi promovată fie prin ordonanță de urgență, fie Cabinetul Ciorbea își va asuma răspunderea guvernamentală. Guvernul va recurge la una din cele două variante, deoarece dezbaterile în procedură obișnuită ar întîrzia intrarea în vigoare a Legii privatizării, conform declarațiilor lui Ciorbea.

TATA, VINE „MIKULAS”!

Ca orice copil de vîrsta sa, Ciobanu jr. scoate o mulțime de „perle”. Între 3 și 6-7 ani cei mici ne delectează și uneori ne dau clasă cu explicații și replici spontane în cele mai diverse situații. Își îmbogățesc rapid vocabularul odată cu lărgirea cercului în care se învîrt. De multe ori nu ni se pare necesar să intervenim, și-i lășăm să zburde în crezul și lumea lor. Pentru ce am face-o, de vreme ce atîția aduți ne lasă fără replică cu inovații lingvistice? Alteori totuși, părințele simte nevoia să-și valorifice „aptitudinile didactice”. Fiecare apreciază când și cum anume se impune corecția, după propriul rețetar.
„Tata, mai sunt trei zile și vine Mikulas!” Cu gândul în altă parte, nu am sesizat la început nuanța, decât că ceva sunase fals. Asta nu era o „perla”, ci mai degrabă o altă notă într-o melodie cunoscută. Cine vine? - întreb, spre a mă încredința că am auzit bine. Junionul se menține pe poziție, deci cel care urmează să vină rămîne tot „Mikulas”. Îmi dau seama de gradul de dificultate ce-l presupune o eventuală lecție în acest domeniu, dar nu pot renunța. Fără a fi făcut o greșală propriu-zisă, copilul a început „procesul de inte-

grare”. El vorbește bilingv. Nu sunt împotriva neologismelor, din orice limbă ar proveni, numai că nici despre așa ceva nu poate fi vorba în cazul de față. Cum să-i explic unui preșcolar ce rost are curățenia limbii? Sau că,

frate cu „Mikulas” și cu alți moși care circula și împart surprize în acea noapte. Atît mi se pare suficient. Mă întreb cum ar reacționa tatăl unui lăncsi sau Imre de prin Covasna, aflînd că odrasla-i îl așteaptă pe Moș Nicolae. Dl. G. Pruteanu poate fabrica o dizertație acidă pe această temă, la fel totuși cei care-și imaginează că istoria poate fi rescrisă cu... limba. Este și aceasta o meserie... Pe măsură ce ne maturizăm și începem să râvnim, Nicolae, Mikulas și ceilalți venerabili moșnegi nu se mai recunosc de rude omenești și intră într-o acerbă competiție, la fel ca cei pe care-i vizitează. Spiritualitatea este îngenucheată. Nu mai visăm la fel, nu mai visăm deloc, cel mult la mormane de valori, în timp ce aceasta devine tot mai cenușie.



respectând pe rând diferite forme ale curățeniei, ajungi cu timpul la un principiu dezirabil... Mă mulțumesc deci să-i precizez că cei mai mulți copii din această țară vor fi vizitați de Moș Nicolae,

CELUS CIOBANU

INFLAȚIA VA FI ÎN 1997 DE APROAPE 150%

Ministrul în exercițiu al Reformei, Ulm Spineanu, a declarat că inflația va fi în 1997 de aproape 150% și a estimat pentru anul viitor un nivel de 45-60%.
Ministrul a participat, joi, la înfîlnirea săptămînală a Organizației Muncitorești a PNTCD.
Spineanu s-a pronunțat împotriva preluării la buget a 70% din sumele rezultate din privatizare, propunînd păstrarea vechiului sistem. Din respectivele sume, 20% ar trebui să alimenteze Fondul special de dezvoltare și să fie folosite pentru dezvoltarea întreprinderilor mici și mijlocii și pentru credite de restructurare a societăților comerciale.
Ministrul Reformei a apreciat că în cazul unor privatizări se puteau obține sume mai mari, iar inițiativa luată în cazul societății Valmetex, de sesizare a Corpului de control al Guvernului, l-a costat destul de mult, fără a oferi amănunte suplimentare.
FPS a vîndut pe piața RASDAQ un pachet de acțiuni al societății Valmetex; iar tranzacția a fost contestată de conducerea întreprinderii.



Tehnica confuziei CONCURRENTĂ DURĂ PE PIATA TAXIMETRIEI ARADENE

TAXI ARAD lovită sub centură de taximetriști particulari
Un comunicat al Oficiului pentru protecția consumatorilor Arad, atrăgea atenția clienților că există în Arad taximetriști particulari, care pentru atragerea clienților folosesc însemnele unor cunoscute firme din Arad. Se menționau Taxi Arad și City Taxi. Dacă însă însemnele pot duce la confuzii, tarifele percepute diferă substanțial, spre sus, de cele practicate de respectivele firme.
Reprezentantul firmei TAXI ARAD, ne-a declarat că au fost depistate 11 mașini ale unor particulari ale căror însemne erau asemănătoare până la confuzie cu cele ale firmei: „Le-am atras atenția respectivilor că nu este corect ceea ce fac și am fost reclamat la Poliție. Am relatat situația și la Garda Financiară și

la C.P.C. Unde să mai merg, ce să mai fac? Situația este neplăcută. Ne dau clienții noștri telefon și reclamă că li s-au cerut bani mai mulți decât conform tarifelor noastre. Când verificăm ne dăm seama că nu a fost mașina noastră, ci a unui particular sau altul dotat cu emblemă, antenă chiar stație și indicativ care seamănă cu cele folosite de noi dar practică tarife de 3000-5000 lei/km, de ajunge clientul să plătească de la 200 la Snack Bar Vlaicu și 20.000 lei”.
Dl. Negru a precizat că dacă autoritățile nu vor lua măsuri ca aceste confuzii intenționate și păgubitoare atât firmelor de taximetrie cât și clienților, să fie înlăturate, taximetriștii vor fi obligați să acționeze ei singuri.
DORU SAVĂ

Cronică rutieră, de vineri pînă vineri TRÂNTA „GREILOR” DE PE STRADA CETĂȚII

● Încă două decese înegresc bilanțul săptămînii ● 21 de permise suspendate pentru alcool ● Noaptea patrulilor mixte

Pe scurt, bilanțul evenimentelor rutiere petrecute în ultima săptămînă, consemnează 12 accidente grave, soldate cu 2 morți, 14 răniți grav și 2 răniți ușor, în ceea ce privește cauzele „ies în evidență, că majoritatea accidentelor comise s-au datorat neatenției în timpul conducerii, urmată de nemenținerea direcției de mers și de coliziunile frontale”, aprecia maiorul Gheorghe Călb de la Serviciul Poliției rutiere. Dănsul a mai precizat „creșterea numărului celor depistați sub influența alcoolului”. Semnificativ este faptul că dintre cele 48 de permise suspendate, 21 s-au datorat constatării faptului că șoferii conduceau sub influența alcoolului.

Trânta „greilor” de pe strada Cetății
Pe strada Cetății, din Mureșel, locul în care în ultima perioadă au avut loc mai multe accidente de circulație, doi „grei”, adică două auto-marfare, s-au tamponat frontal. Cel din București, condus de Munteanu Mihai, 29 ani, care tracta o remorcă, a trecut pe contrasens, plesnind cabina unui TIR, condus de timișoreanul Vuțan Dorin, 28 ani. Cabina tirului a rezistat, însă cea a bucareșteanului s-a făcut zob. Ulterior s-a dovedit că bucareșteanul avea motive să „deraeze”. La 1,95 grame la mie, alcoolemie, nici nu era de mirare că șoseaua șerpua.
Din sancțiuni, ies milioane
Agenții de circulație, au aplicat un număr de 1585

sancțiuni a căror valoare depășește 23 milioane. În rândul plătoritorilor figurează 84 de pietoni, 66 căruțași, 69 tractoriști, 60 bicicliști și restul evident, șoferi. În plus, au fost constatate 10 infracțiuni (conducere sub influența alcoolului cu o imbușcă de peste 1 la mie).
Noaptea patrulilor mixte
Maiorul Călb a apreciat acțiunile desfășurate pe timp de noapte, de patrulile mixte, formate din agenți de ordine, agenți de circulație și jandarmi, care încearcă să stăvilească „furiile” nopților.
Viteză, faruri, pneuri
Cum pentru perioada următoare, buletinele meteo prognozează instalarea adevăratei

ierni, Poliția rutieră recomandă șoferilor să ia în calcul siguranța deplasării. Farurile, pe lumina de întîlnire trebuie folosite nu pentru a vedea, ci pentru a fi „văzuți”. Starea pneurilor, direcția, funcționarea sistemului de dezaburire, deci într-un cuvânt, starea tehnică a mașinii trebuie revăzută nu pentru tichet, ci pentru propria siguranță și a pasagerilor aflați în mașină. Cum se apropie peribada în care porcii vor guita sub cuțite, decesul godacilor nu trebuie udat, când urmează apoi o deplasare cu mașina. Poliția Rutieră urează tuturor celor ce se numesc Nicolae, „La Mulți Ani”, copiilor, darui și tuturor „Circulați fără evenimente neplăcute!”
D.S. cu sprijinul Serviciului poliției rutiere

ANALIȘTII EXTERNI CONSIDERĂ CĂ LEUL ESTE SUPRAEVALUAT

Leul este supraevaluat, ca urmare a intervenției BNR de susținere a acestuia în scopul controlării inflației, au declarat analiștii citați joi de AP-DOW JONES.
Recentele intervenții ale BNR ilustrează voința băncii de a utiliza rezervele valutare pentru susținerea monedei naționale, dar analiștii consideră că leul ar trebui să fie depreciat cu 10-20% în termeni reali.
„Știm că banca centrală poate împiedica variații importante ale monedei, dar leul trebuie în mod sigur depreciat în termeni reali”, a declarat Andrew Kenningham, economist la Merrill Lynch din Londra. „Problema este că cursul monedei este susținut în mod artificial prin valuta care a intrat în țară acum în banca centrală. Ar trebui avută în vedere o depreciere nominală de 20-25%, în următoarele două luni”, a adăugat economistul.
În urma intervențiilor BNR

din această săptămînă, leul a încheiat ziua de joi la 7.920-7.950 pentru un dolar, aproape la fel ca la încheierea de marți; cînd cererea de dolari manifestată de importatori a început să crească.
Vînzările de dolari ale BNR au survenit împrumuturilor în lei făcute de banca centrală pe piața interbancară, care au menținut cursul leului relativ stabil, dar au condus la creșterea ratelor dobînzilor de pe piețele monetare la circa 85% pe an, de la circa 50% la începutul lunii octombrie.
Drept cu rezultat, leul s-a depreciat cu numai 2,6% de la începutul lunii octombrie. Cu toate acestea, inflația din aceeași perioadă a fost mult mai mare. Prejurile au crescut cu 6,5% în octombrie, față de luna septembrie, iar oficialitățile estimează că pentru noiembrie este și pentru decembrie o inflație de circa 5%.

INGRIJORAREA NOASTRA CEA DE TOATE ZILELE

MOTTO: „Nu va ingrijorati dar de ziua de maine ... ajunge zilei necazul ei”. (Matei 6:34)

Trăim într-o perioadă aproape nebună a istoriei. Imensa tensiune și ritmul copleșitor al vremii a produs o generație de oameni sprijiniți pe Coca-Cola, gumă de mestecat și tablete de aspirină.

Dumnezeu n-a vrut ca, creștinii să fie niște suflete învinse și descurajate, aflate într-o continuă căutare după pacea inimii și a minții. Cu toate acestea, creștinii sunt victimele ingrijorării.

Grija pentru viața personală este cauza ingrijorării. Griji acasă, griji la locul de muncă, griji în afaceri, teama de ceea ce se petrece în lume, preocuparea obsesivă de sănătate, probleme financiare, toate acestea produc ingrijorări. Ingrijorarea este asemenea febrei tifoide, este contagioasă. Mântuitorul spune că: „Ingrijorarea este păgână și lenească”.

Ingrijorarea nu îmbunătățește niciodată situația, ci o înrăutățește. Ea îl vătămă pe cel care se ingrijorează. Din punct de vedere mental, el nu mai reușește să gândească și

acționează sub tensiune. O anxietate inutilă îi controlează mintea. Din punct de vedere fizic, medicii spun că ingrijorarea face ca stomacul să secrete sucuri dăunătoare pentru sănătate, slăbind rezistența organismului față de boli.

Din punct de vedere spiritual, descurajarea și ingrijorarea întunecă capacitatea noastră spirituală.

Ingrijorarea este vătămătoare și pentru cei din jur. Nici un om nu trăiește pentru sine. Este descurajant să-i oblige pe ceilalți să-ți asculte vaitetele.

Prieteni, colegii și vecinii ne privesc și văd cum reacționăm când trecem prin încercări și necazuri. Dacă văd că ne ingrijorăm, ne descurajăm și ne sfîmăm în bucăți când trecem prin crize, ca și când nu am avea nici o sursă de ajutor, atunci au toate motivele să se îndoiască de realitatea Dumnezeului în care spunem că ne încredem. Creștinul care se zbate în ingrijorare afirmă în mod implicit că Dumnezeu nu poate să-i poarte de grijă

sau că Dumnezeu nu vrea să-i poarte de grijă. Noi toți avem nevoie să fim vindecați de această boală: „ingrijorarea”. Leacul de vindecare îl găsim în Sfânta Scriptură, unde se oferă o viață de pace, nu de ingrijorare. Domnul Iisus a spus: „V-am spus aceste lucruri ca să aveți pace în Mine. În lume veți avea necazuri; dar îndrăzniți, Eu am biruit lumea”. (Ioan 16:33)

Cei ce sunt în Hristos Domnul au pace, în primul rând, prin încredere.

A te „încrede” înseamnă a „crede cu strășnicie în onestitatea și veridicitatea unei alte persoane”. Nu te poți încrede în Dumnezeu și să te ingrijorezi în același timp. Creștinul se bazează pe promisiunea Scripturii: „Multumți-vă cu ce aveți, căci El însuși a zis: „Nicidecum n-am să te las, cu nici un chip nu te voi părăsi”. (Evrei 13:5)

În sfârșit, putem avea pace prin ce mai zice Scriptura: „Și aruncați asupra lui toate ingrijorările voastre, căci El însuși îngrijește de voi”.

Dumnezeu vrea să ne poarte pe noi, dar și poverile noastre.

CONSTANTIN CEL MIC

„Dacă albinele dispar, în patru ani dispare omenirea”

(A. Einstein)

7 Decembrie este ziua Sfântului Ambrozie ocrotitorul albinelor și patronul stuparilor creștini din lumea întreagă

Rolul albinei în natură are o importanță pe care greu o putem aprecia la adevarata ei valoare, constituind aliatul credincios al plantelor și florilor, al omului a cărui existență este legată de roadele pământului. Pe scurt, rolul și importanța albinei în natură poate fi definit prin: rol ecologic, rol economic și rol social.

Rolul Ecologic - este determinat de relația directă dintre albine și plante, care condiționează în egală măsură existența albinelor și a unui mare număr de plante. Resursele de hrană, pentru majoritatea speciilor, este asigurată din lumea vegetală. Or înmulțirea și perpetuarea plantelor sunt condiționate de un proces biologic ce se realizează prin polenizarea cu ajutorul insectelor care se hrănesc cu suc dulc al florilor (nectarul) transportând în același timp polenul de la o floare la alta.

Spre deosebire de alte insecte polenizatoare, albina are particularitatea de a vizita - în cadrul unui zbor de cules - aceleași specii de plante cu flori. Această particularitate situează albina pe primul loc ca polenizator, asigurând polenizarea încrucișată a plantelor. Deci în tot acest lanț trofic sol-plantă-semințe-animal, rolul albinei este de neînlocuit. De aceea marele savant A. Einstein spunea: „Dacă albinele dispar, în patru ani dispare omenirea”.

Rolul Economic - și în acest domeniu importanța albinei este deosebit de mare și poate fi ușor pusă în evidență, atât prin valoarea produselor directe (miere, polen, lăptișor de matcă, propolis și ceară) cât și prin valoarea sporului cantitativ și calitativ, care se obțin de la plantele entomofile - cultivate sau spontan - prin polenizarea realizată cu ajutorul albinelor.

Legat de rolul economic

al albinelor, trebuie pomit de la adevarul că nectarul, polenul și propolisul acumulat în plante constituie o bogăție care fără prezența albinelor s-ar irosi, neexistând până în prezent alte metode de recoltare. Dar mai important decât producția de miere și alte produse ale stupului este creșterea recoltelor agro-pomicole ca urmare a polenizării. S-a dovedit că prin polenizarea saturată făcută de albine, sporurile recoltelor depășesc cu de peste 30 ori valoarea produselor directe ale stupului. Iar în condițiile unei agriculturi intensive prin mecanizare și chimizare, albinelor le revine aproape în totalitate rolul de polenizator pentru numeroase culturi. De aceea cei care trudec la munca pământului spun că: „Albina este aliatul cel mai loial și statornic al agriculturii”.

Rolul Social - creșterea albinei este un important câmp de activitate umană, utilă celui care o practică, precum și întregii societăți. Produsele stupului largesc sortimentul de resurse alimentare cu valori nutritive și bioenergizante, din cele mai complexe.

Un alt aspect social derivă din asigurarea unei bune stări de sănătate a consumatorilor de produse apicole, pentru că multe din substanțele plantelor cercetate de albine se regăsesc în miere, polen, propolis etc. care, consumate de om, constituie elemente active de reglare pe cale naturală a unor perturbații ce pot afecta organismul uman. Pentru calitățile lor deosebite de valoroase din punct de vedere alimentar, energovital și medicamentos, oamenii de știință au încadrat produsele stupului în grupa de alimente cu rol de hrană funcțională.

V. CISMAS

Cetățenii români pot participa la tragerile Loteriei statului New York

Compania Americanatell a încheiat un protocol cu Administrația Loteriei statului New York și cu Romtelecom în baza căruia cetățenii români pot participa la tragerile Loteriei prin intermediul serviciului voice-tel, a declarat, joi, în cadrul unei conferințe de presă, Mihaela Constantinescu, director general al Americanatell.

La acest serviciu pot apela doar persoanele care dețin posturi telefonice cuplate la cen-

trale digitale. După formarea numărului de telefon 89.44.111, persoana care dorește să participe la tragerile Loteriei statului New York, ascultă regulile loteriei și completează biletul Loto cu cifrele pe care dorește să le joace. Cifrele formate sunt pentru două variante a câte șase numere. Costul convorbirii este de 6.900 lei pe minut. Tragerile se efectuează săptămînal, în fiecare sîmbătă.

Un zâmbet

- Cunoște un om care este atât de prudent încât se gîndește întotdeauna la consecințele faptelor pe care nu le va face.
- Doi naufragiați în mijlocul oceanului. Unul din ei se roagă:
 - Dacă ne salvăm, jur că n-o să mai fumez, n-o să mai fur, n-o să mai joc cărți, iar în ce privește femeile...
 - Oprește-te - îi strigă celălalt - cred că văd un vapor în zărc...
- Clientul către vânzător:
 - Dacă tot ați finit degetul pe cântar când mi-ați cântărit brînză, puneți-mi-l și pe el în pachet.
- Soția pictorului este întrebată cum merge tînză lor căsnicie.
 - Excelent - zice ea. Eu gîtesc, el pictează și apoi fiecare ghicește ce intenționa să realizeze celălalt!

DOR DE DUCA

Orizontal: 1. Duce cât incăpe (pl.) 2. Umbilă pe potecă - Un ultim patriarh! 3. La domiciliul fiecăruia - Iavaș, iavaș. 4. Pătratul agrar - Cu fumuri la nas - Singur pe culoare. 5. Vine una după alta (pl.) - I se suie vinul la cap! 6. Una care le coase bine - Pe asta greu îl misti din loc. 7. Beție la cap! - Duce a treia roată la motociclism - Norocul începătorului! 8. Îi umbilă mintea de istet ce e - Vagonari incipientii! 9. Se dă la oi (pl.) - Ușor de descurcat (pl.) 10. Ca la tricotate: una pe față, una pe dos (pl.).

Vertical: 1. Bună de spart. 2. Bune la curtea gospodarului - Ultimii din... cap! 3. Făcut cu picioarele - Răsare la... răsărit! - Bun la toate. 4. Sprijin de vii (pl.) - Responsabil cu ordinea în București (od.) 5. Precum... - Dă prostul cu ea în gard. 6. Puncte de vedere (sing.) - Unul cu sapa. 7. Facc fete, fete - Ține loc de oală - Bătut în

cap! 8. Locșor de dragoste pe cracă - Cică e deținătorul adevarului absolut. 9. Călător pe drum de fier - Deosbit de scund. 10. Știința pescarului... profesionist.

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										

UMOR

- - De ce vreți să divortați?
 - Îl întreabă judecătorul pe un bărbat al cărui proces e pe rol.
 - Pentru că soția mea nu știe să mănânce. Nici măcar nu știe în care parte a farfuriei să pună lingura și furculița.
 - Și v-au trebuit douăzeci de ani de căsătorie ca să aflați asta?
 - Nu, am descoperit că nu știe abia alaltăieri, după ce am citit într-un almanah cum trebuie să ne purtăm la masă.
- Un epitaf dintr-un cimitir flamand: „Aici zace Dick Wouters, pedichior expert. Acum el se găsește la picioarele Domnului.”
- - Tată, întreabă un băiețel de patru ani, o sută de mii lei înseamnă mult?
 - Depinde, dacă îi câștig eu sau îi cheltuiește maică-ta.



VARZA EXTRATIMPURIE ÎN SPAȚII PROTEJATE

Domnul inginer Petru Vărădie, ce trebuie făcut pentru a obține o cultură de varză extratimpurie căutată pe piață și bine plătită?

- Ne aflăm într-o perioadă premergătoare declanșării acțiunii de producere a răsadurilor, având în vedere că ea poate fi organizată în ultima decadă a lunii decembrie sau în prima decadă a lunii ianuarie. Depinde și de metoda aleasă pentru a produce răsadul: semănat în rânduri rare sau răsadul repicat. În cazul când repicăm, vom semăna ceva mai devreme, pentru că vom avea o perioadă mai lungă de vegetație.

- Majoritatea legumiculturilor folosesc repicatul în ghivece, deci să ne referim la această metodă.

- De la sfârșitul lunii decembrie vom pregăti răsadnițele calde și vom face semănatul fie direct în ghivece, fie în lădite, după care repicăm în ghivece. Deci și aici sunt două metode.

- Ce soiuri de varză extratimpurie recomandăm?

- În ultimii ani, au pătruns și la noi în țară o serie de hibrizi străini. Dacă până nu de mult cel mai întâlnit soi era Dittmark și timpuriu de Vidra, după 1990 foarte mult sunt cultivați hibrizii olandezi Delphi, Mouskhter și mai recent Tucana. De asemenea, un alt hibrid foarte bun este Parelul. El se caracterizează printr-o uniformitate foarte mare și prin perioade relativ scurte de vegetație (90-95 de zile) de la însămânțat până la recoltare. În ceea ce privește alegerea hibrizilor, trebuie să avem cunoștințe și asupra vigoriei pe care o prezintă fiecare, pentru că ei se pretează foarte bine și la densități mari. În mod normal se pot utiliza în spații modulate la 60 cm între rânduri și 40 cm între plante.

- Folosim două rânduri de folie la solar?

- Da, se poate folosi, este chiar indicată dubla protecție, care asigură în medie un plus de 4 grade C și un câștig de până la 10 zile în apariția căpătânilor.
- La ce temperatură minimă rezistă varza?

- La minus cinci grade când plantele sunt în primele zile după plantare iar într-o fază mai avansată chiar la minus 15, minus 17 grade, dacă s-a realizat acclimatizarea (călirea) treptată a culturii la temperaturi scăzute în mod progresiv. Această călire se face în preajma plantatului, când supunem plantele unor temperaturi apropiate de cele de afară sau din spațiu unde urmează să fie cultivate. Foarte mult greșesc închinând solarile după plantare până încep să se lege căpătânilor. Procedând astfel realizează temperaturi nesuferibile, de peste 25 grade, care în loc să ajute, mai mult întârzie cultura. Varza are nevoie de 16-18 grade C și o expunere lungă la lumină. De aceea, pe timp de noapte poate fi utilizată lumina artificială, sau ultravioletele, care asigură o formare mult mai rapidă a căpătânilor.

- În legătură cu umiditatea; se știe că varza este mare consumatoare de apă.

- Da! Varza este o plantă cu o înrădăcinare superficială, motiv pentru care ea necesită frecvente irigații. Nu trebuie să ajungem însă ca apa să bălțească, ci să asigurăm permanent în sol un raport optim aer-apă. Altfel se produce îngălbenirea plantei.

- Aveți instrumente de măsurat umiditatea?

- Da, avem termohidrografe pentru aer și în general facem observații în fiecare an.
- Unde găsim asemenea instrumente?
- Noi le avem de dinainte de '89, din import. Asemenea instrument ar fi foarte util pentru producători, să poată supraveghea factorii de vegetație. În lipsa acestuia se vor face observații vizuale, ținând seama de necesitatea eliminării condensului.
- Despre îngrășăminte ce ne spuneți?
- Varza este una dintre plantele care valorifică foarte

bine îngrășămintele cu azot. Totuși nu trebuie să exagerăm pentru că azotul folosit în exces poate duce la acumulări de azot nitric în frunze - substanță dăunătoare organismului uman. O rețetă de fertilizare trebuie să aibă în vedere ca aceste aplicări de îngrășăminte cu azot să se facă în primele faze, înainte de formarea căpătânilor, urmând ca ulterior să fie folosite îngrășăminte cu fosfor și potasiu care măresc rezistența căpătânilor. La o doză de azot, să fie folosite două doze de fosfor.

- Este recomandat să folosim pentru fertilizări suplimentare îngrășămintele chimice complexe? Se spune că plantele nu asimilează imediat fosforul și potasiul.

- Da, este adevărat. Complexele pot fi utilizate de la început prin administrare la pregătirea de bază a solului. În cazul verzei însă, este posibilă și aplicarea facială a acestora.

„Parcela” micului agricultor

- În legătură cu dăunătorii și bolile, ce trebuie să știm?

- În mod frecvent la varză putem avea probleme cu mana, în solar, mai ales din cauza condensului. De asemenea, putem avea probleme cu putregaiurile. În acest motiv. Principala măsură agrotehnică ce trebuie luată este aerisirea. Mai sunt recomandate tratamente cu acțiune specifică: pentru putregai recoltămând Rovral, Ronilan, Sumilex, iar pentru mană Luthane, Aliet și altele. Mai periculoasă este apariția atacurilor de Musca verzei, Delie Brasicace. În zona Aradului, acest dăunător este foarte frecvent, mai puțin în zona Podgoriei. Produce daune foarte mari. Depune ouăle în pământ în apropierea plantelor, iar când temperatura este de 9 grade în sol musca începe să zboare. Larvele intrate în plante determinând căderea aparent inexplicabilă a acestora.

- Cum depistăm acest dăunător?

- Are culoare cenușie, este asemănătoare cu muștele obișnuite, femela este de culoare cenușiu-gălbui. Larvele din pământ pătrund în rădăcină și în câteva zile plante moare. Uneori, peste 30% dintre plante sunt distruse. Este de combatut, pentru că își depune ouăle în pământ.

- Prășitul ajută în combaterea muștelor?

- În general, prășitul favorizează atacul și la fel se întâmplă în cazul folosirii gunoului de grajd, în special a celui de cal. Și solurile hnoase favorizează atacul acestui dăunător.

- În solarii mai întâlnim și purecele verzei care produce pagube. El poate fi combătut cu Sinoratox, Carbetox, Mospilan.

- Folosirea substanțelor de combatere în solar trebuie făcută cu mare grijă pentru că la temperaturi ridicate, eficacitatea acestora este foarte mică.

- Ați spus că noii hibrizi au o perioadă de vegetație de 95-110 zile, ceea ce înseamnă că însumând la sfârșitul lui decembrie, în aprilie ar trebui să avem varză bună de recoltat. Dar acest lucru mai este condiționat și de temperatura pe care o asigurăm în solar.

- Timpuritatea depinde de toate condițiile asigurate. Optimum de temperatură este 16-18 grade. De câte ori depășim acest optim, în sus sau în jos, se produc modificări în metabolismul plantelor, deci întârzieri. La expunere cu o perioadă îndelungată a temperaturii scăzute, varza epure direct în țără, fără să mai formeze căpătâni.

- Am văzut în Ungaria recoltându-se varză în luna februarie. Folosesc ei soiuri specifice?

- Da, sunt soiuri cu rezistență la temperaturi scăzute, cultivate din toamnă precedentă și recoltate eşalonat, inclusiv în timpul unor ierni mai blânde.

STEFAN TABUJA

C.M. de fotbal- Franța 1998 TRAGEREA LA SORTI A TRECUT, URMEAZĂ COMENTARIILE

România va juca prima partidă în compania Columbiei, pe stadionul "Gerland" din Lyon, luni, 15 iunie 1998, de la ora 18.30, iar meciul cu Anglia se va disputa luni, 22 iunie, de la ora 22.00, pe stadionul "Municipal" din Toulouse. Ultima întâlnire din faza grupelor a selecționatei române se va desfășura vineri, 26 iunie, ora 22.00, pe

"Stade de France" din Saint - Denis, contra Tunisiei.

Cupa Mondială - Franța 1998 va debuta miercuri, 10 iunie, ora 18.30, pe "Stade de France", cu partida Brazilia - Scoția, meci din cadrul grupei A. Finala acestui turneu final este programată duminică 12 iulie, ora 22.00, pe același stadion din Saint - Denis.

Grupa G, considerată echilibrată de toată lumea

Anghel Iordănescu, selecționerul României, a declarat: "Nu va fi deloc ușor, grupa fiind, după părerea mea, una dintre cele mai dificile, alături de cea a Spaniei. Sunt totuși mulțumit, pentru că echipa mea este experimentată și cred că este în măsură să obțină calificarea. Cei mai mulți consideră Anglia cea mai grea echipă, dar și Columbia ar putea furniza o surpriză".

Adalberi Kassai, secretarul general al Federației Române de Fotbal, a opinat că grupa României este cea mai dificilă și că ar fi preferat Iranul în locul Columbiei.

Mijlocașul Gică Popescu (Galatasaray Istanbul) a spus: "S-ar fi putut mai bine. Oricare echipă era preferabilă

în locul Columbiei. Grupa este deosebit de grea".

Fundașul Dan Petrescu, care evoluează la echipa engleză Chelsea Londra, a afirmat la rândul său: "N-am avut deloc noroc. Înainte de tragerea la sorti, mă gândeam că în nici un caz nu ar trebui să jucăm în grupă cu Anglia și Columbia".

Hernan Dario Gomez, antrenorul reprezentativei Columbiei, a declarat că s-ar fi așteptat chiar la o grupă mai grea. El susține că România și Anglia sunt două echipe cu personalitate și care vor fi dificil de abordat, în timp ce Tunisia are și ea un joc bătaios și bine legat. "În ceea ce privește România, am un punct de reper, întrucât această echipă a învins

Columbia cu 3-1 la CM din 1994, disputat în SUA. Sper că vom putea să ne batcin cu adversarele pentru o performanță mai bună decât în SUA", a adăugat Gomez.

Franțezul Henryk Kasperczak, selecționerul Tunisiei, a apreciat că grupa G nu are o favorită certă, toate formațiile având șanse de calificare în fazele următoare ale competiției. "După CM din SUA, toată lumea a descoperit România, care a confirmat în preliminariile acestei ediții, dar eu cred că Tunisia are o formație ambițioasă și nu are nimic de pierdut. Vom lupta până la capăt pentru un rezultat cât mai bun", a precizat Kasperczak.

Agentia France Presse: „În grupa G, România are o sarcină grea”

Într-un comentariu referitor la tragerea la sorti pentru Mondialul de anul viitor din Franța, agenția France Presse, referindu-se la România, consideră că selecționata lui Puiu Iordănescu, nu va avea deloc o sarcină ușoară în Grupa B. Agenția franceză afirmă că toate celelalte reprezentative din această grupă, în special Anglia, dar și Columbia și Tunisia sunt echipe "ambicioase", dornice de afirmare, care își vor pune toate resursele în joc pentru a obține victoria.

"România a fost revelația Mondialului din SUA. Este o performanță că în '90 a ajuns în sferturile de finală a Cupei Mondiale. Cu toate acestea, pentru fotbalistii români grupa G din care fac parte, nu este prea <fericită>. Partida cu reprezentativa

Angliei va fi foarte grea pentru români, întrucât jucătorii selecționerului Glenn Hoddle, ambițioși, își vor vinde scump pielea", cu atât mai mult cu cât în luna iunie a acestui an, în Turneul "Giganților", din Franța, ei au reușit să se impună, adjuccându-și trofeul. În lunile care au urmat, fotbalul englez a parcurs un drum ascendent, dovedit și de faptul că a <adus> Italia în baraj. În ceea ce privește celelalte două naționale, ale Columbiei și Tunisiei, și ele sunt dornice de afirmare.

"Noul val" care este bine reprezentat în aceste 2 echipe, va face tot ceea ce este posibil ca să dovedească că încrederea ce li s-a acordat este pe deplin justificată", se spune, printre altele, în comentariul citat.



ASTĂZI ȘI MĂINE, ÎN ARENĂ

Astăzi e prima sâmbătă fără fotbal, așa că ne vom îndrepta spre alte sporturi. De fapt azi e programată o singură întâlnire, cea de baschet feminin, dintre fetele de la BC

ICIM și bancarele din București, care vin la Arad având o singură victorie din 15 partide. Deci, fără pretenții de câștig. În schimb, jucătoarele antrenorului Moise, care s-au întors cam șifonate de la Dej, vor face tot posibilul să mai urce în clasament, pentru că se apropie momentul adevărului, adică play-off-ul, pe care e mai bine să-l abordezi de pe o poziție cât mai înaltă, asta pentru a avea mai multe jocuri pe propriul teren. Nu credem că meciul cu BNR va fi o problemă pentru arădene, dar ne îngrijorează modul lejer de abordare a partidelor din deplasare, unde pierd meciuri pe care altădată le câștigau. Poziția a 6-a, în care se găsește echipa înaintea etapei de astăzi, nu credem că reflectă potențialul jucătoarelor arădene, pornite, la început de campionat, cu intenția de a câștiga titlul. Singura explicație ar fi aceea că nu toate rotațiile antrenajului funcționează cum

trebuie. Sau ne înșelăm?

Măine, în aceeași sală vom avea baschet masculin, o partidă în care petroliștii arădeni îi vor întâlni pe bucureștenii de la SOCED, pe care trebuie mușai să-i învingă, asta și în perspectivă meciului cu Dinamo, de marți, pentru a-și îndeplini promisiunile, adică rămânerea în prima grupă valorică. Pentru băieții antrenorului Em. Davidhazy ar fi o premieră, după numai trei ani de prezență în prima divizie.

De urmărit.

Tot mâine, divizionarele C arădene vor evolua, în cadrul ultimei etape în deplasare. Astfel, FC Arad Telcom va juca la Prundul Bărgăului, iar U. West Petrom la Minaur Zlatna. Cum în „B” și în diviziile județului s-a luat deja vacanța, iar de „A” suntem încă departe, va fi un sfârșit de săptămână fără fotbal în Arad. Sau altfel spus, a venit vacanța mai devreme.



Anca Nițulescu va încerca, în partida de astăzi, să facă uitată înfrângerea de miercuri de la Dej. Foto: ȘT. MATYÁŠ

ALEX. CHEBELEU

Baschet feminin Rezultatele etapei a XV-a:

- Acro București - CSU Ploiești 24-48;
- „U” Cluj Napoca - Sportul Studentesc 54-46, BNR București - Univ. Oradea 58-69; Someșul Dej - BC ICIM Arad 65-55; Fartec Brașov - Univ. Craiova 72-53; Rapid-Oțelul Târgoviște 69-59.

Clasament:

1. Oțelul	14	12	2	1096-797	26
2. Acro	14	12	2	1128-803	26
3. „U” Cluj	14	11	3	878-751	25
4. „Someșul” Dej	15	10	5	1053-884	25
5. Rapid	14	10	4	1033-904	24
6. BC ICIM	14	10	4	1069-857	24
7. Sportul	15	7	8	863-814	22
8. „U” Oradea	14	6	8	881-972	20
9. „U” Craiova	15	4	11	883-1150	19
10. Fartec Br.	15	3	12	859-962	18
11. B.N.R.	15	1	14	865-1040	16
12. CSU PL	15	1	14	732-1385	16

Baschet masculin - Divizia B West Petrom II Arad - „U” L.P.S. „Bihorul” Oradea 61-74 (28-39)

Puțini spectatori, la sala „Decebal” din Arad, când, în cadrul Diviziei B la baschet masculin s-au confruntat echipele West Petrom II Arad și „U” L.P.S. „Bihorul” Oradea.

În urma unui meci frumos, echipa din Oradea s-a impus, preluând conducerea încă din primele minute de joc. Astfel, spre marea noastră insatisfacție, echipa arădeană pierde în fata orădenilor cu scorul de 61-74, (la pauză înregistrându-se 28-39) în favoarea echipei din Oradea.

„U” L.P.S. „Bihorul” Oradea: Panaitescu (21), Ganea (8), Vass (11), Cures (2), Novak (2), A. Jurcan (2), S. Jurcan (14), Szijarto (10), Salamon (4).

West Petrom II Arad: Vasilie (12), Manoiilescu (11), Puf (1), Szomoru (5), Tigah (11), Pirko (6), Ardelean (2), Brebenaru (5), Dchelean (2), Nagygyörgy (6).

Au arbitrat: M. Postelnicu (Deva) și Gh. Munteanu (Satu Mare).

ALINA BUTACI

O posibilă deviză a handbaliștilor SĂ NU PRIVIM ÎN URMĂ

... Căci am avea destule motive de nemulțumire, vis-a-vis de joc și rezultatele echipei în campionat.

● Chiar joi, în partida câștigată în fața băcăuanilor, formația noastră nu s-a „legat” vreme de o repriză. ● E suficient să amintim, de exemplu, că am găsit greu drumul spre buturile adverse, iar atunci când am făcut-o, am ratat cu o ușurință inexplicabilă. ● Publicul, simțind slăbiciunea favoriților a dat vina pe arbitri, care, ce-i drept, au luat o serie de decizii nu tocmai inspirate, unele dintre ele compensatorii. ● Dar să nu fim atât de exigenți și să ne bucurăm de victoria băieților, victorie datorată revenirii din repriza secundă. ● Este mai

La baschet ARĂDENII DISPUN DE TIMIȘORENI

Zilele trecute s-au derulat în Sala „Decebal” o serie de întâlniri contând pentru campionatele naționale de juniori, la baschet. Astfel, în cadrul ultimei etape a primei faze a campionatelor de juniori I, respectiv juniori II, echipele Clubului Sportiv Școlar din Arad, le-au depășit pe cele ale CSS Timișoara, cu 60-46 (34-23), respectiv 60-25 (26-8). Principalii realizatori ai formațiilor arădene au fost: Manoiilescu 19 puncte, Pirko 13, Szomoru 10, Nagygyörgy 8, Ardelean 7 (juniori I), Brebenaru 16, Puf 13, Pielea 11 (juniori II). Echipele noastre s-au clasat pe locul I în grupele din care fac parte și vor participa la faza semifinală a întrecerii.

A.H.

La AJF CAMPIONATULI GATA. SANCTIUNILE CONTINUĂ

S-au dat penultimele sancțiuni ale acestui an, puține dar demne de consemnat. Astfel Comisa de Disciplină din cadrul AJF a suspendat următorii jucători: Boiciuc Ioan (Târnova) - 4 etape, Vărcuș Gheorghe (L. Teuz) - 4 etape, Iosif Dacian (Sântana) - 2 etape. De asemenea au mai fost suspendați juniorii Iasovici Eduard (Nădlac) - 4 etape,

Manguci Cosmin (Sebiș) - 6 etape, Badea Robert (Lipova) - 4 etape.

● Mult discutatul caz Petromureș Zădăreni - Șoimii Lipova a fost amânat pentru o discutare cât mai obiectivă pentru data de 12 decembrie a acestui an. Cu deciziile din acest caz vom reveni în sfârșitul săptămânii viitoare.

D. TODUȚA

De Ziua Națională LA P. S. D. R. S-A JUCAT SAH

Cu prilejul Zilei Naționale a țării, Partidul Social Democrat Român, filiala Arad, a organizat Cupa „1 Decembrie” la șah, ediția 1997. În ierarhia finală, pe primele locuri s-au situat: Victor Butunoi, cu 13,5 puncte, Marius Cherecheș, 12 puncte și Sorin Crețu, 11,5 puncte.

A.H.

Judo În Cehia, ARĂDENII CÂȘTIGĂ, ROMÂNIA PIERDE

În localitatea Litomerice din Cehia, zilele trecute a fost organizată o interesantă competiție de judo rezervată juniorilor, care a reunit selecționatele Germaniei, României și, bineînțeles, a țării gazdă. În echipa națională a României au concursat și doi sportivi arădeni, reprezentând CSS Gloria. Este vorba de Mihai Sta-

nislav Telechi (categoria 60 kg) și Otto Kimak (86 kg). Aceștia au obținut două, respectiv o victorie în meciurile disputate împotriva partenerilor de întrecere. Succesele lor au fost totuși insuficiente, deoarece formația României a fost înfrântă atât de Germania (3-6), cât și de Cehia (3-5).

A. HĂRȚĂU

Sămbătă

TVR 1: ora 20,40 - Săptămâna sportivă
ora 0,30 - Rugby: Anglia - Noua Zeelandă (inreg.)
TVR 2: ora 10,55 - Fotbal, Divizia A: „U” Craiova - FC Arges (d)
ora 16,00 - CM de handbal feminin: România - Coasta de Fildes
Budapesta 2: ora 18,00 - C.M. de handbal feminin și CM de haltere
Sat 1: ora 19,00 - Fotbal Bundesliga (rez)
Eurosport: ora 12,45 - C.M. de bob
ora 16,00 - Tenis, turneu ATP (ziua a

III-a, Londra)
ora 17,30 - C.M. de haltere (Thailanda, d)
ora 21,00 - C.M. de schi alpin (Vail)
ora 23,00 - Box profesionist

Sport la TV

Duminică

TVR 1: ora 12,55 - Fotbal, Divizia A: rapid - Dinamo (d)
TVR 2: ora 20,00 - C.M. de handbal feminin: România - Coreea de Sud (d)

ora 21,30 - Fotbal, II Calcio: Fiorentina - AC Parma (d)
Budapesta 2: ora 12,00 - Telesport (handbal și haltere)
ora 22,10 - C.M. de handbal feminin: Ungaria - Algeria
Eurosport: ora 13,00 - C.M. de biatlon (Lillehammer)
ora 16,00 - Tenis, turneu ATP (ziua a III-a, Londra)
ora 17,30 - Auto, super G.T.
ora 21,00 - C.M. de schi alpin (Vail)
ora 23,00 - Box profesionist

INSTRUCTIUNI PENTRU UTILIZAREA GAZELOR NATURALE

Pentru preintampinarea accidentelor ce ar putea surveni din cauza manevrării greșite a instalațiilor de gaze naturale se vor respecta cu strictețe următoarele:

A. ÎNAINTE DE APRINDEREA FOCULUI

1. Controlați dacă robinetele sunt închise. Dacă robinetele se găsesc deschise, se vor închide imediat, se va aerisi atât camera respectivă cât și cele alăturate prin deschiderea ferestrelor și ușilor, iar aprinderea se va face numai după o jumătate de oră de aerisire.

2. Controlați tirajul coșului apropiind aprinzătorul la ușa întredeschisă a cenusarului și observați dacă flacăra este trasă în interiorul sobei. Dacă flacăra nu este trasă în interiorul sobei, nu se va aprinde focul și se va chema coșarul pentru curățirea sobei și a coșurilor respective.

3. Deschideți ușa cenusarului și o lăsați deschisă tot timpul cât va arde focul.

B. APRINDEREA FOCULUI ÎN TIMPUL FUNCȚIONĂRII

1. Deschideți ușa sobei și apropiați aprinzătorul de gaze. Este interzisă folosirea chibriturilor, hârtiei sau altor obiecte în locul aprinzătorului (din sămna cu azbest la capăt lămuit în motorină).

2. Deschideți încet robinetul de manevră (cel de lângă aparatul de consum) până în momentul când gazul se aprinde. Este interzisă deschiderea robinetului înaintea aprinzătorului de arzător.

3. La oricare funcționare anormală (rupere, întoarcere de flacăra etc.) aparatele consumatoare se vor opri și se va anunța serviciul de intervenție al întreprinderii distribuitoare de gaze.

4. Dacă se găsesc robinetele deschise, fără ca focul să ardă, se va închide de îndată robinetul, iar încăperile vor fi aerisite imediat, deschizându-se ferestrele, ușile încăperilor și ușile sobelor. Nu se va umbla cu foc și nu se vor manevra comutatoarele electrice etc.

5. Cheile pentru manevrarea robinetelor de la aparatele de utilizare nu trebuie lăsate pe robinet. Cheile de la robinetele de incendiu, de contor etc. se păstrează la îndemână pentru a putea fi ușor utilizate în caz de nevoie.

6. La oprirea aparatelor de utilizare racordate cu furtun se închide atât robinetul aparatului cât și robinetul de la perete (de siguranță).

7. Este interzis a se aprinde focul dacă soba prezintă fisuri, a pleca de acasă și a lăsa focul aprins;

- a face modificări sau adăugiri la instalația de gaze fără aprobare; a dormi cu focul aprins;
- a utiliza aparatele de consum cu flacăra liberă, neracordate la coș, pentru încălzirea încăperilor;
- a dormi în încăperi în care sunt instalate aparate de consum neracordate la coș;
- a căuta scăpările de gaze din instalații cu flacăra; în acest caz se va folosi numai spumă cu apă cu săpun;
- a aștepta reînceperea furnizării gazelor cu

robinetul deschis, după o întrerupere a funcționării instalațiilor, datorită defectelor, sau condițiilor de exploatare; la reluarea consumului se vor supraveghea atent și continuu focurile, timp de minimum 1/2 oră.

- a micșora tirajul coșurilor prin introducerea în racordul la coș a unor bucăți de cărămidă, plase de sămna sau alte obiecte.

8. În holuri, cămine, școli, biserici, birouri și dormitoare comune ale întreprinderilor sau institutiilor, răspunderea asupra încălzirii încăperilor cu sobe individuale, funcționând cu gaze, cade asupra administratorilor și intențenților. Aceștia au următoarele obligații:

- Să controleze tirajul, buna îmbinare și etanșare de acces în încăperea a gazelor de ardere de la sobe din camera respectivă sau de la sobele din camerele vecine de la alte etaje.

- Să țină în perfectă stare de curățenie arzătorul care trebuie să aibă liberă întreaga secțiune de admisie a aerului primar și aceea de scurgere a gazelor la capătul cuprtorului.

- Să însărcineze și să instruiască personalul permanent pentru stingerea tuturor neregulilor de mai înainte.

- Să închidă robinetele de siguranță la toate arzătoarele și aparatele consumatoare la terminarea perioadei de încălzire.

C. INSTALAȚII PE ÎNCĂLZIRE CENTRALĂ

1. Înainte de aprinderea focului aerisiți sala centrală timp de o jumătate de oră, chiar dacă nu se simte miros de gaze. În acest interval controlați tirajul cazanelor.

2. Aduceți aprinzătorul cât mai aproape de arzător și deschideți încet robinetul de manevră.

3. Îndepărtați aprinzătorul și lăsați arzătorul să funcționeze cu flacăra mică timp de cinci minute și apoi reglați de definitiv flacăra.

Este interzisă închiderea clapetei de reglare a tirajului atât în timpul funcționării cazanului cât și după oprirea focului.

Este interzis a dormi în sala cazanului cu focul aprins. Este interzis a lăsa nesupravegheată centrala termică în timpul cât focul este aprins.

D. MĂSURI OBLIGATORII LA SESIZAREA SCĂPĂRIILOR DE GAZE

Dacă în încăperi, dependințe, subsoluri sau în centrale termice se simte un miros neobișnuit asemănător celui de varză acră, luați următoarele măsuri:

- * stingeți toate focurile, deschideți ușile și ferestrele;
 - * nu umblați cu foc și nu manevrați întrerupătoarele electrice, comutatoare, etc.
 - * nu vă culcați în astfel de încăperi.
- Telefonați imediat la întreprinderea distribuitoare de gaz pentru cercetarea și remedierea defectului.
- Telefon 236311; 928 (5501055)**

S. C. MOL ROMANIA SRL

angajează:
RESPONSABIL FACTURĂRI

Condiții: - studii medii economice
- cunoștințe utilizare PC

Avantaje: - cunoașterea limbii maghiare
- experiență în domeniu

Dosarele (C.V., cerere, copie diplomă studii) se depun până la data de **8.12.1997, la secretariatul societății: Bd. Decebal nr. 2-4 Arad.**

(6022473)

SC Top Security Service SRL

Arad, Piața Sârbească I, Tel. 281110/281508.

Legea 18/1996 privind paza obiectivelor, a bunurilor și valorilor, impune agenților economici obligații pentru a căror respectare societatea TOP SECURITY SERVICE SRL Arad, specializată și autorizată în sisteme de pază - vă oferă următoarele posibilități:

- Instalarea sistemelor de alarmare prin **SC PYROSTOP SRL, str. Banu Mărăciine, bloc 1, telefon 233281**, împotriva efracției cu comunicare pe fir și/sau radio (corespunzător importanței și specificului obiectivului - bunurilor) asigurând secretul profesional și confidențialitatea contractuală;
- Supravegherea permanentă a sistemelor de alarmă prin radio sau prin telefon;
- Asistență tehnică și service post-garanție;
- Însușirea transporturilor de valori;
- Asigurarea pazei cu agenți avizați de organele de poliție.

În speranța unei colaborări, așteptăm solicitarea dumneavoastră.

(6022479)

REGISTRUL

AUTO

ROMÂN

BUCUREȘTI

Reprezentanta Arad

Tel. 057-289288;

Fax: 057-289488

Solicită

oferte din partea firmelor specializate pentru servicii de:

- ▲ Asigurarea pazei sediul R.A.R.
- ▲ Curățenie sediu R.A.R.

Ofertele scrise se vor depune la sediul R.A.R. din Arad, Str. Poetului, nr. 103-105.

(6022479)

Sambata, 6 decembrie 1997, **Radio Timișoara** organizează cea de-a VII-a ediție a concursului național de muzică ușoară „**Radio Star**”. Finaliștii selecționați din peste 80 de concurenți, sunt:

Florin Moldovan (Luduș); Mihaela Florescu (Satu Mare); Cristian Crăciun (Tg. Mureș); Andrei Bărbos (Arad); Lavinia Năstase (Pitești); Mihaela Ciocărlan (Succava); Aurora Broscăreanu (Tr. Severin); Andrada Adel (Reșița); Nicolae Pascu (București) și

CONCURS

Voichita Stoian (Timișoara).

Fiecare solist va interpreta 2 melodii. Cel mai bun interpret va fi desemnat de către un juriu prezent în studiourile de radio din Cluj, Constanța, Craiova, Tg. Mureș, Timișoara și București.

Concursul se va transmite, în direct, de la ora 11, la Radio Timișoara și Radio România Tineret, iar începând cu ora 13 și pe

programul 2 al TVR.

Edițiile precedente ale concursului „Radio Star” au fost câștigate de: Daniela Mihăilescu (Arad), Viorela Piliță (Ploiești), Florin Moldovan (Deva), Minodora Munteanu (Reșița), Loredana Rusu (Galați) și Cristina Soare (Craiova).

Realizatorul acestui concurs este Dorin Munteanu. Prezentator Dan Negru. Spectacolul va avea loc în Studioul M al TVR Timișoara, str. Pestalozzi nr. 14 A.

ANIVERSARI

Doamnei LUCREȚIA ONEA, cu ocazia zilei de naștere „LA MULȚI ANI”! Familia Todoca.

Multă fericire, sănătate și „La mulți ani!” pentru NICU JUNJAN, Adriana.

VANZARI TERENURI, MOBILIARE

Vând casă în Gai, după B.A.T., 3 camere, 2 băi, bucatărie, telefon, încălzire centrală, grădina 30.000 DM, negociabil, parabolică cu telecomandă, 300 DM. Telefon 268012. (38397)*

Vând casă (schimb cu apartament 2 camere + diferență), cu posibilități de privatizare, 34.000 DM, str. Poetului nr. 23. Telefon 243651. (38511)*

Vând apartament central, 3 camere, garaj încălzit (hol sculptat, coltar, mobilă bucatărie Bonanța). Telefon 221333, orele 17-19 sau 282578. (38469)*

Vând urgent apartament 2 camere, decomandate, et. I, Micălaça. Telefon 265484. (38480)*

Vând urgent casă în comuna Șagu nr. 101, la sosea. Informații la familia Mihăescu nr. 549, zilnic. (38491)*

Vând urgent apartament 2 camere, preț convenabil. Telefon 235337. (38094)*

Vând apartament 3 camere, toate îmbunătățirile, Vlaicu. Telefon 242348, 242939. (38262)*

Vând apartament 2 camere, Ineu, str. Dunării nr. 3, sc. B, ap. 24. Informații zilnic, orele 17-21. Telefon 236753. (38368)*

Vând apartament 2 camere, cu garaj, Păncota. Telefon 244453. (38369)*

Vând apartament 3 camere, decomandat, parchet, faianță, Vlaicu. Telefon 243768. (38338)*

Vând apartament 5 camere, et. II sau schimb cu 2 camere și casă 5 camere, situate în Micălaça. Telefon 266658. (38341)*

Vând sălaș lângă Han Răscruce, 6 camere, trifazic, anexe 7.915 mp, ideal pentru orice privatizare. Informații familia Rotaru. (38348)*

Vând garsonieră confort I sport, et. I, ap. 18, bl. 232, Micălaça. Telefon 222300, după ora 15. (38349)*

Vând apartament o cameră, preț negociabil. Telefon 235337. (38094)*

Vând urgent casă din cărămidă pe str. Egalității. Telefon 211333. (38189)*

Vând garsonieră, et. I, confort I, 8.900 DM, negociabil. Telefon 261352, 263508. (38372)*

Vând loc de casă cu fundația demarată, în Chișineu Criș. Telefon 520529. (6020872)*

Vând casă 4 camere, Autoservice, 2 curți, grădina mare, la sosea, 22.000 DM. Informații localitatea Șofronea nr. 527. (38296)*

Vând spațiu comercial, Arad, str. M. Kogălniceanu nr. 6. Telefon 259330. (38373)*

Vând gheretă zona Spitalului Județean și garaj, str. Paroșeni. Telefon 092 292 563. (38130)*

Vând urgent apartament 4 camere, decomandate, A. Vlaicu. Telefon 289772. (38108)*

Vând apartament 3 camere, et. I, Micălaça, bl. 334, îmbunătățit. Telefon 259962, după ora 16. (38218)*

Vând urgent 2 case, în Grădiște, preț negociabil. Telefon 255165 sau 222642, orele 17-21. (37983)*

Vând garsonieră, zona UTA, str. Roșiori nr. 7, bl. CPL, et. IV, ap. 87, preț 5.500 DM, negociabil, vizibil orele 16-20. (38516)*

Vând urgent apartament 3 camere, preț negociabil, str. Hateg bl. 5/1, sc. B, ap. 36, vizibil zilnic, orele 17-19. (38518)*

Vând apartament 3 camere, zona Micălaça, preț convenabil. Informații telefon 279323. (38520)*

Vând apartament 3 camere, str. Praporgescu. Telefon 237564, orele 14-20. (38532)*

Vând apartament 3 camere, Alfa, 15.500 DM. Telefon 258896. (38559)*

Vând urgent apartament 3, 4 camere, indiferent zonă. Telefon 094818041. (38552)*

Vând casă superbă, foarte convenabil. Telefon 094818041. (38552)*

Vând apartament 4 camere, la preț de 3 camere. Telefon 094818041. (38552)*

Vând casă în localitatea Galsă, preț 14.000 DM, negociabil. Telefon 281607. (38575)*

Vând, schimb casă mare, Cartierul Funcționarilor, 71.000 DM, cu apartament central 2-3 camere și diferență. Telefon 222967. (38592)*

VANZARI AUTO

Vând BMW 733, înmatriculat, an 1980, ieftin. Telefon 280981, 018623985. (38119)*

Vând Renault 11 Diesel, înmatriculat pe un an, preț 2.300 DM, negociabil. Telefon 259891. (38508)*

Vând Renault 14, verificare tehnică '99, CIV, 1.800 DM, negociabil. Telefon 257714. (38441)*

Vând Olteit, piese franțuzești, stare foarte bună, 1.900 DM. Telefon 236525. (38453)*

Vând tractor U445, nou, preț avantajos și 2 buc. ARO 244D, vechi. Informații telefon 280987, 280712, luni-vineri, orele 8-13. (38464)*

Vând Ford Escort, înscris 12AR, 1.800 DM. Telefon 092281508. (38506)*

Vând tractor U445 și remorcă, înmatriculat, plug vie, stropitoare și combină Claas, 2,20 m. Informații telefon 221878 sau localitatea Arăneag nr. 221. (38275)*

Vând Saviem 7,5 tone, înmatriculat cu CIV, perfectă stare sau schimb ARO 243. Informații localitatea Avram Iancu nr. 202. (3337844)*

Vând combină C12 + echipament porumb, în stare de funcționare. Telefon 231, Beliu. (6020909)*

Vând mașină Tico, 10.000 km, an fabricație 1997, reducere 1.000 dolari. Telefon 252024, 252026, 252028. (38226)*

Vând DACIA, 0 km, orice tip, opțional domiciliu. Telefon 092-247484, 094-548824. (36581)*

Vând Dacia 1410, 0 km, culoare albă. Telefon 092 708121, Arad. (38107)*

Vând avantajos și rapid, autoturism DACIA, toate tipurile, 0 km. Informații Arad, 272028 și 059-125337. (38126)*

Vând autoutilitară Mercedes 207 D, fabricație 1981, înmatriculată; autoutilitară VW LT 45 D, fabricație 1991, înmatriculată recent. Telefon 250702. (38515)*

Vând TV carosată 2 tone. Telefon 246222. (38539)*

Vând 2 tractoare U650, în stare bună de funcționare, 2 remorci 5 tone. Telefon 259399. (38313)*

Vând IMS cu motor Diesel, în stare de funcționare. Informații la telefon 561316, Lipova, 562550. (5539497)*

Vând piese Opel Omega, la preț rezonabil. Telefon 262843 sau 268653. (38425)*

Vând tractor 650M, RK, cu remorcă, preț negociabil. Ineu, str. Simion Bărnuțiu nr. 25, telefon 512470. (38519)*

Vând ARO 244, motor Brașov. Informații localitatea Drau nr. 60. (38544)*

Vând mașină SRD, preț convenabil. Localitatea Fântânele nr. 14. (38553)*

Vând Ford Orion 1986, 3.XI, 2.400 DM; Peugeot 205, 1989, 3.000 DM. Telefon 456195. (38554)*

Vând Dacia 1310, stare foarte bună, an 1984. Beliu, telefon 232A.

VANZARI ELECTRO

Vând instalații satelit, str. I. C. Brătianu nr. 16. Telefon 250609. (37780)*

Vând mașini numărât bancnote, 5 tipuri, cu detector bancnote false, aspirator praf, programabile, 325-690 dolari. Telefon 018622817. (38392)*

Vând TV color, congelator și mașină automată de spălat. Telefon 285010. (38493)*

Vând instalație discotecă, completă, lumini, boxe 300W. Informații Grăniceri nr. 52 sau SC „Ong Disco” SRL. (6020874)*

Vând ieftin ROBOTI TELEFONICI PHILLIPS. Telefon 271153. (38550)*

VANZARI DIVERSE

Vând Audi, televizoare, combine muzicale, biciclete, congelator, frigider, hotă, aspirator, cășioare copii, schiuri, clăpări, mașini scris. Telefon 241703. (38215)*

Vând colțar extensibil și fotoliu, stare foarte bună, plus USA. Telefon 279304. (38555)*

Vând BLANURI DE BIZAM. Telefon 092287231. (38392)*

Vând aparat nou de sudură, monofazic (mască, perie) preț 1.200.000 lei. Localitatea Pecica nr. 314 (lângă piață). (38505)*

Vând haină blană vulpe roșie și căciulă. Informații telefon 234884. (38451)*

Vând pui Ciobănesc german, cu pedigrigee, tatuati, tată import Germania. Telefon 257180. (38466)*

Vând camionetă Iveco 50-8, 3 tone, an 1985, înmatriculată; Dacia 1310, an 1984, înmatriculată. Vând repatriere întregă. Telefon 092361651. (38474)*

Vând dulap cu vitrină, 850.000 lei; masă luciu, 350.000 lei; recamier cu ladă de dună, 650.000 lei. Telefon 248304, str. Foișor nr. 14. (38477)*

Vând terme pentru încălzit apă și calorifere, instalație pe gaz metan, import Austria. Telefon 262710. (38481)*

Vând calorifer ulei, 12 elemente „Elin”, a aerotermă, un boiler de 80 litri și butelie aragaz. Telefon GSM 092-237541. (38298)*

Vând tractor U650, stare excepțională, plug și pământ, 6 ha. Informații telefon 262170. (38400)*

Vând LEMNE FOC TĂIATE, esență tare, orice cantitate. Telefon 222980. (38274)*

Vând GARAJ DEMONTABIL, 5/3 m. Telefon 239665. (38452)*

Vând stație PECO, în curs de construcție. Informații telefon 511142. (6020820)*

Vând plasă gard zincată, 7.200 lei/kg. Telefon 259731. (38429)*

Vând garaj, Piața UTA. Informații telefon 242057, după ora 15. (38540)*

Vând colțar nou, mare, plus culoare gri închis. Telefon 267525. (38529)*

Vând frigider, aragaz cu 2 ochiuri, dubă, motor și cutie viteză Opel Ascona. Str. Vântului nr. 5, Sănicolau Mic. (38557)*

Vând mașină automată, nemțească, stare bună; butelii rusești, sobe petrol. Str. Padurii nr. 89. (38561)*

Vând Dalmatieni mari și mici. Telefon 265760. (38580)*

Vând LEMNE FOC tăiate, esență tare, orice cantitate. Telefon 221183.

CUMPARARI TERENURI, MOBILIARE

Cumpăr urgent apartament 2 camere, ofer 12.000 DM. Telefon 255133. (38094)*

Cumpăr cu plată pe loc apartament cu una sau 2 camere, decomandate. Telefon 221489. (38552)*

Cumpăr casă sau teren constructiv, zonă bună. Telefon 221489. (38552)*

CUMPARARI AUTO

Cumpăr Renault 4 Furgon. Informații telefon 267722, 251401. (38420)*

CUMPARARI DIVERSE

Cumpăr repatriere. Telefon 262046, 092292559. (38581)*

Cumpăr repatriere. Telefon 258855 sau 018621966. (38026)*

Cumpăr cărți unguerești vechi, până la 1920, toate domeniile (vânătoare, istorie, teorie, romane cu animale). Telefon 211568, după ora 12. (38535)*

CERERI SI OFERTE DE SERVICII

Angajăm VÂNZĂTOARE pentru gherete. Telefon 094661186 sau 09462

891111
telefon in Arad (fara prefix)



sex prin telefon

Primele 30 secunde, neavabile. Pe suma abonamentului se adauga taxa de impozit 18 ani. Tarif 2550/30 secunde (c. 156)

Urmare din pagina 10

Angajez 2 (doi) BRUTARI, 1 (una) VANZATOARE MAGAZIN. Informatii telefon 092 361 651. (38474)*

ANGAJEZ VANZATOARE CARNE, Piata Mioriita, VAND PORUMB. Telefon 285541, 288544. (38489)*

Angajez CONTABIL (A) cu studii superioare, posibil cunostinte si in limba italiana. Telefon 286759, 286838. (38064)

WEDALI CONFECTII "MBRACAMINTE" angajeaza MASINISTE tripluk si masini simple. Telefon 279349. (38025)

SC "ZEUS" SRL angajeaza MAESTRA experta pentru banda rulanta electrica de cusut fete incaltaminte. Telefon 272240. (38524)*

Societatea "OXAN" angajeaza INGRITTOARE CURATENIE pentru Spitalul Municipal. Telefon 250058, orde 19-21. (38530)*

"MARGO" angajeaza BUCATAREASA si OSPATARI. Organizam PARADA MODEI in FIECARE SAMBATA, ora 19. Telefon 259878. (38526)*

ANGAJEZ VANZATOR pentru piata. Telefon 257405. (38591)*

PRESTARI SERVICE

Execut zugraveli, tapetari, faiantari, gresieri. Garantam calitatea. Telefon 281954, 258550. (38394)*

Aprovizionez cu LEMNE FOC la domiciliu, pret avantajos. Telefon 220857. (38475)*

"CORNUL" DEVA executa transport materiale constructii BCA, la domiciliu, 320.000 lei/mc. Telefon 054-230540, 054-626123. (38381)*

PARCHETARI, RASCHETARI, cu materiale firmei (clientului). Vindem parchet. Telefon 235271, 232395. (38408)

SCOALA SOFERI, col. RUSU LUCIAN, pregateste in timpul vacantei. Telefon 283696. (37929)

REPARAM, TAPITAM CANAPELE, COLTARE, la domiciliu clientului. Telefon 264419. (38537)*

Scoala 1 soferi "BELC" toate categoriile, completeaza 14 locuri, cursul din 12 DECEMBRIE 1997. Telefon 223004; 259106, Casa de Cultura, Arad. (38594)

DIVERSE

"VLAD-DAN" ofera SEIFURI, dimensiuni diferite. ASIGURA TRANSPORTUL. Telefon 246456. (38545)*

SC "SABINE" SRL cu sediul in Arad, Cal. A. Vlaicu bl. 222, doreste autorizatie de mediu pentru depozit de materiale de constructii in str. Corbulei nr. 42, Arad. Eventuale contestatii se pot depune la Agentia de Protectia Mediului Arad, Bd. Dragalina nr. 16. (38450)

SC "B.A.T." SA din Arad, convoaca ADUNAREA GENERALA A ASOCIATIEI "PAS" din cadrul societatii, in data de 12 decembrie 1997, ora 7.30. ORDINEA DE ZI: Aprobarea raportului "PAS" pentru majorarea capitalului social al SC "B.A.T." SA Arad; Diverse. (38467)*

SC "COM ABM" SRL ARAD solicita autorizatie de mediu pentru punctul de lucru din incinta SC "ARMOPAN" SA Arad, activitate uscare cereale. Eventuale contestatii se depun la Agentia de Protectia Mediului Arad, Bd. Dragalina nr. 16. (38468)

SC "EROS" SRL din localitatea Macea nr. 123, solicita autorizatie de mediu pentru alimentarea si barul de la aceeasi adresa. Contestatiile se pot depune la Agentia de Protectia Mediului Arad, Bd. Dragalina nr. 16. (38471)

Consiliul de Administratie al SC "AGROMEC" SA CERMEI, convoaca ADUNAREA GENERALA A ACTIONARILOR pentru data de 18 decembrie 1997, ora 10, la sediul societatii, cu urmatoarea ordine de zi: 1) Vanzari de active. 2) Probleme diverse. In caz de neintrunire a cvorumului necesar, ADUNAREA GENERALA A ACTIONARILOR se reprogramaza pentru 19 decembrie 1997, in acelasi loc si la aceeasi ora. (38487)*

Vand cantare, case de marcat electronice. ASIGUR SERVICE. Telefon 272727. (38125)

DOAMNA MARGARETA din PLOIESTI, puternica vrajitoare de bine si Magie Alba, premiata cu locul I la Praga, dezleaga farmece, impaca certati, face spor si castiga, uneste persoane fara soarta. Telefon 044-147088. (38360)*

Miercuri, 17 decembrie 1997, ora 12, la Judecatoria Arad, camera 25, se vinde la licitatie publica imobilul debitorului BERETTA DELIO ALBERT din Arad, str. Ciucasului nr. 6/A, ap. 1, pret 75.373.000 lei. (38193)*

Oferim PLASE, PUNGI, SACI, din policelena, IMPREMIATE LA CERERE. Telefon 238409, 094-577033. (38267)

SA "COMLAUSANA" organizeaza licitatie pentru inchiriat spatiul din str. Mihai Viteazul. Licitatia are loc in data de 8 decembrie 1997, ora 9. (6020668)

TURISM

"EURO MEDIA TOURS" Nr. 1 in TURISM

Prestam intreaga gama de servicii turistice la cele mai mici preturi in conditii ireproșabile:

- excursii;
- transport persoane, zilnic, GERMANIA; săptămânal EUROPA;
- vize vouchere, asigurari, carte verde, weekenduri UNGARIA, CEHOIA;
- POLONIA-bazar săptămânal;
- rezervari bilete avion, extern, la orice companie;
- weekenduri ski

OFERTA UNICE

- REVELION GRECIA, 5 zile, 450 DM;
- REVELION SZEGED, 99 DM;
- REVELION + SKI, 9 zile, AUSTRIA, 900 DM;
- REVELION TUNISIA.

Informatii telefon 250230. (37101)

ATLASSIB

GERMANIA zilnic, FRANȚA, SUEȚIA, IUGOSLAVIA, cu autocare moderne. Bilete tur-retur, cu reducere, in lei, la: NURNBERG, HEILBRONN, MANNHEIM, FRANKFURT, SIEGEN, KÖLN, DÜSSELDORF, DORTMUND, HAMBURG, HANNOVER, HILDESHEIM, GÖTTINGEN, KASSEL, FULDA, ALGSBURG, ULM, PFORZHEIM, AALEN, HEIDENHEIM, SCHWABISCH, Gmund, STUTTGART, KARLSRUHE, RASTATT, SAARBRÜCKEN, HOMBURG, METZ, REIMS, PARIS, BELGRAD, STOCKHOLM. Eliberam asigurari medicale, carti verzi. Operam schimb valutar. Organizam excursii externe. OFERTA SPECIALA DE REVELION. Sediul: str. 30 Decembrie nr. 35. Telefon 251871, 252727. PROGRAM ZILNIC. (c. 145)

FIRMA GERMANA "PLETL"
asigura transport in GERMANIA, prin AUSTRIA, zilnic, pe urmatorul traseu: PASSAU - REGENSBURG - NURNBERG - STUTTGART - HEILBRONN - WÜRZBURG - KARLSRUHE - MANNHEIM - DARMSTADT - FRANKFURT - GIESSEN - SIEGEN - KÖLN - DÜSSELDORF - ESSEN - DORTMUND.

Intermediem asigurari medicale. Gratuit o masa calda in Ungaria. Inscreri si informatii: Agentia Arad, telefon 057-252291; Agentia Lipova, telefon 057-561377. (c. 204)

SCHIMBURI

Schimb casa cu anexa, gradina, in Frumuseeni nr. 111, langa moara, cu apartament bloc. Telefon 265333. (38547)*

INCHIRIERI

Inchiriez spatiu pentru atelier, pivnita pentru depozit en-gros in cointina Vladimirescu, str. Libertatii nr. 63. Telefon 224019, dupa ora 18. (38388)*

Inchiriez garsoniera pentru cleve sau studente, zona Garii. Telefon 236238. (38326)

Inchiriez apartament 2 camere, utilat si mobilat, zona Podgoria. Telefon 234676, orde 18-20. (38221)

Dau in chirie pentru 5 luni, apartament ultracentral, 1 sau 2 camere. Telefon 283987, intre orde 12-17. (38540)*

Inchiriez (caut) locuinta (ne)mobiliata. Telefon 221489. (37931)

Ofer spre inchiriere apartament 4 camere, in Gradiste. Telefon 224409. (38556)*

PIERDERI

Pierdut certificat de inregistrare fiscală, eliberat de Ministerul Finantelor, al SC "SAFI SERVICE GARANTIE" SRL PECICA, inregistrat cu nr. J02/316/96, nr. inregistrare 81/612. Il declar nul. (38461)

Pierdut certificat de inregistrare fiscală cu cod nr. 1742601, eliberat de Ministerul Finantelor, pentru SC "LIA" SRL RADEȘTI, emis la 30.10.1992. Il declar nul. (38483)

Pierdut legitimatie veteran război nr. 241062, eliberată de ANVR Arad, pe numele Macarie Martjan. O declar nulă. (38479)

Pierdut certificat medical seria MMPS 1994/G nr. 3748179, eliberat de Dispensarul ARIS, pe numele Bibart Ioan. Il declar nul. (38546)

Pierdut carnet somer, eliberat de DMPS Arad, pe numele Vartaci Nicolae. Il declar nul. (38543)

DEBESZ

Cu profunda durere anuntam incetarea din viata, dupa o scurta suferinta, a celui care a fost MORARU VIOREL IOAN. Inmormantarea va avea loc azi, 6 decembrie 1997, ora 14, la Cimitirul Micălaca. Mama Giuviasa, nepoti: Claudia, Mariana si Priscila. Odihnescă-se in pace!

Cu adanca durere anuntam incetarea din viata a scumpului nostru unchi, ENGHEL PETRU, de 84 ani. Inmormantarea azi, 6 decembrie 1997, ora 13, de la locuinta din str. Lilia, nr. 3, la Cimitirul Micălaca. Familia Sărăndan.

CONDOLANTE

Ne-a indurerat disparitia prematură a celui care a fost **ing. IOAN COROIU**, om de aleasa omenie, prieten devotat, care a stiut intotdeauna sa fie alaturi prin sprijinul direct sau cu sfatul potrivit la nevoie. Pastrandu-i amintirea in suferinta noastra, transmitem sincere condoleante familiei indoliata. Dumnezeu sa-l odihneasca! Familia **NICOARA CRET**.

Suntem alaturi de familia greu incercata prin plecarea dintre noi, a celui care a fost **ing. IOAN COROIU**, fost consilier județean și membru al Delegației permanente a Consiliului Județean Arad, in legislatia 1992-1996. Om de o inalta tinuta morala și pregătire profesională, a avut o prestigioasă contribuție la dezvoltarea județului Arad. Dumnezeu să-l odihneasca în pace! Consiliul Județean Arad. (c. 5501308)

Pios omagiu, sincere regrete pentru cel ce a fost **ing. COROIU IOAN**, slujbaş al pământului, personalitate reprezentativă a agriculturii județului ARAD, cunoscut de toți cei care trudesc din zori și până în noaptea la glia străbună. Sincere condoleante familiei greu incercate! Colegii și prietenii din cadrul Direcției Generale pentru Agricultură și Alimentație ARAD. (38539)

Mulumim și pe această cale, domnului dr. DUȘE și personalului condus de dânsul pentru îngrijirea deosebită acordată pacientului **GĂLAȘEL GHEORGHE**. Familia. (38514)

Asociația de locatari bl. 579, este alături de familia **MARIN EMIL**, in aceste clipe pricinuite de decesul tatălui. Sincere condoleante! (38533)

La decesul celui care a fost inginer agronom **IOAN COROIU**, fost membru al Consiliului de Administratie al Regiei de Drumuri și Poduri a Județului Arad, un ultim omagiu și un gând pios pentru un om cu totul deosebit. Dumnezeu să-l odihneasca în pace! Sincere condoleante familiei indoliata, transmit colegii de la Regia Autonomă de Drumuri și Poduri a Județului Arad. (38536)

Mulumim tuturor celor care au fost alături de noi, in marea durere pricinuită de moartea celei care a fost **TAUCEAN FLOAREA**. Duminică, 7 decembrie va avea loc parastasul de 6 săptămâni, la Biserica Ortodoxă din Curtici. Familia indoliata. (38528)

Cu sufletul indurerat sunt alături de tine mami și cei dragi la dureroasa despărțire de mama și bunica noastră, **MOTI ELENA**. ADIO! bunica mea LENA. Nu te voi uita niciodată! Nepoata Alinuța din CHICAGO. (38551)

Condoleante și regrete profunde, întregii familii **OPRIȘA**. Dumnezeu s-o odihneasca pe mama: Radu Moiscu, CHICAGO. (38551)

Cel ce ne-a fost unchiul nostru drag, **ENGHEL PETRU**, a plecat lasandu-ne indurerati. Te-am iubit mult și te vom plange pe veci indurerati, nepoții: Angelica și Cristian. Fic-ti somnul lin, fără suspin! (38568)

Colectivul SC "TOFAN GRUP" SA ARAD este alături de doamna **MACIUC MARIANA**, in marea durere pricinuită de decesul mamei și transmite condoleante familiei. (38566)

Suntem alături de familia **COROIU**, in durerea pricinuită de decesul celui care a fost ing. **IOAN COROIU**, colegul și prietenul nostru. Colectivul de lucratori de la SC "TOP" SA Arad. (38573)

Deplângem disparitia prematură a distinsului și bunului nostru prieten, ing. **IOAN COROIU** și suntem alături de familia greu incercata. Familia dr. C. MATICA, Arad. (38574)

Dumnezeu să odihneasca în pace, pe dragul nostru prieten, ing. **IOAN COROIU**. Sincere condoleante familiei indurerate! Familia **POPA IOAN**. (38574)

Ne exprimăm profundul regret pentru decesul fulgerător al colegului nostru ing. **IOAN COROIU**. Sincere condoleante familiei indurerate! Filiala PDAR Arad. (38574)

Colectivul Poliției Fitosanitare Vamale Curtici, este alături de dl. ing. **DIACONESCU DUMITRU** și-i transmite condoleante, la decesul tatălui său. Dumnezeu să-l odihneasca în pace! (38582)

La decesul domnului ing. agronom **IOAN COROIU**, suntem alături de familia indurerată și îi transmitem sincere condoleante. Familia dr. Sorin Sava. (38586)

Un ultim omagiu celui ce a fost iubitul nostru unchi, **ENGHEL PETRU**. Familia Moț. (38595)

Suntem alături de indoliata familie, la trecerea în neființă a iubitului nostru naș, **IOAN COROIU**, ing. agr. pensionar. Nu te vom uita niciodată! Familia Tig. (38598)

COMEMORARI

La un an de când a trecut în eternitate prietenul și colegul nostru **MIHAI ROJA**,

ii păstrăm aceeași amintire și regretul permanent că nu-l mai avem printre noi. Om de o noblete sufletească deosebită, ne însoțește cu optimismul său debordant și cu probitatea profesională. Parchetul de pe lângă Tribunalul Județean, Parchetul de pe lângă Judecătoria Arad.

Cu aceeași durere în suflet ne amintim de prietenul și colegul nostru **MIHAI ROJA**,

acum la un an de la trecerea sa, neînchipuit de rapidă, în eternitate. Ii păstrăm aceleași sentimente de dragoste și prietenie. Dumnezeu să-l odihneasca sufletul său pururea tânăr. Familia procuror **PALCU**.

Un pios omagiu, o tristă aducere aminte și cu o mare durere, reamintim celor care l-au cunoscut, stimat și prețuit, că s-au scurs 20 de ani de la trecerea la cele veșnice a celui care a fost inițiatorul și dirijorul corului bărbătesc și corului mixt bisericesc al parohiei Micălaca Veche. **TEODOR BOAR**.

Rugăm pe Bunul Dumnezeu să-l odihneasca în pace și să-i facă parte de odihnă veșnică. Soția, cu cei doi fii și familiile lor. (38364)

Se împlinesc 3 ani de la trecerea în neființă a celui care a fost **BIRO EMERIC**. Te vom plange mereu! Soția Rodica, copiii: Liliana și Emi. (38375)

Se împlinesc 2 ani de când se împlinesc dintre cei dragi, **BOTA VALERIA**. Vei rămâne în amintirea noastră! Copiii și rudelc. (38597)

S-au scurs 6 săptămâni de la decesul fratelui meu drag, **BLAJ PAVEL**. „Din lacrimi și-am făcut fântână/ Ce se revarsă de-al tău dor/ Din flori și-am face un covor/ Pe el să te întorci acasă/ De tine frate, ne e dor.” Parastasul de pomenire va avea loc duminică, la ora 12, la Biserica Ortodoxă Șega. Sora Anica cu soțul Nicu, nepoata Ramona. (38484)

S-au scurs 6 săptămâni de dor de la plecarea ta dintre noi, dragă frate, **BLAJ PAVEL**. „La crucea ta noi vom păstra/ Covor de lacrimi înflorit/ În semn că nu te vom uita/ Iar pentru noi tu n-ai murit.” Te vom plange mereu! Frații Delu și Florin. Parastasul va avea loc duminică, ora 12, la Biserica Ortodoxă Șega. (38485)

Se împlinesc 6 săptămâni de la decesul dragului meu frate, **BLAJ PAVEL**. „In fața mea te-ai stins/ Și mi-a fost greu să te privesc/ Te-ai stins precum o lumânare/ Și n-am putut să te salvez.” Dormi în pace! Fratele Nicu cu soția Violeta și nepoții: Daniel și Adrian. (38486)

O floare a neuitării pe mormântul neuitatului meu soț, economist **IOAN DĂRĂBAN**. **AURELIA**. (38503)

Se împlinesc 6 săptămâni de lacrimi și durere de când a plecat dintre noi, cel care a fost **COSTIN GAVRIL**, un tată bun și iubitor și nu ne-a mai rămas decât să ne rugăm la Dumnezeu să-l ierte și să-l odihneasca în pace. „In fața mea te-ai stins făcându-ți/ Și mi-a fost greu să te privesc/ Și ai stins precum o luminiță/ Și n-am putut să te salvez.” Soția și copiii cu familiile.

Duminică, 7 decembrie, se împlinesc 6 luni de când o nemiioasă, a luat-o de printre noi, pe cea care a fost soție și mamă, **SERBAN ILIANA**. Vei fi mereu în gândul și sufletul nostru! Slujba de pomenire va avea loc duminică, la Biserica Ortodoxă UTA. Soțul și fiica. (38510)

Azi, se împlinesc 6 săptămâni de când moartea nemiloasă a smuls din mijlocul nostru pe cel mai bun soț, tată și bunic, **BORNEANȚ GHEORGHE** din CUVANT. Dumnezeu să te odihneasca! Nu te uităm niciodată! Soția și fiul, Florica și Mărioara cu familia. (38535)

Durerea este la fel de mare pentru cei care l-au iubit și prețuit, pentru blândețea și bunătatea sa. Aștern florile durerii și neuitării pe mormântul mult iubitului meu soț, **HARNISCHFEGER IOAN (JANCI)**, plecat în veșnicie în urmă cu 6 luni. Dumnezeu să-l odihneasca în pace! Nu te vom uita niciodată! Soția Ani, fiul Eduard cu soția și fiica, Andrea, mama și surorile din Germania și Oma. (38534)

La împlinirea a 2 ani de la trecerea în neființă a celui care a fost un soț bun, tată și bunic iubitor, **ILIESCU M. DUMITRU**, veteran de război și revizor contabil, un pios omagiu din partea familiei. Dumnezeu să-l odihneasca în pace! (38542)

Măinc, când ar fi trebuit să-ți cântăm „La mulți ani!” vom merge la mormântul tău, **DANI BRÂNZA**, și-ți vom aprinde 23 de lumânări. Nu te vom uita niciodată, prietenul din Vladimirescu. (38578)

Azi se împlinesc 2 ani de când ai plecat dintre cei dragi, **BOTA VALERIA**. Vei rămâne în amintirea noastră! Copiii și rudelc. (38597)

S.C. „KERN” S.R.L.
vinde en gros
 ● **PORTOCALÉ**
 - import Grecia
 calitate și preț excepțional.
 Ofertă specială de sărbători
 ● **CAFEAUA „KERN”**
 - în ambalaje de 100 gr, 200 gr și 500 gr.
 Arad, Str. Ștefan Luchian nr.6 (Piața Fortuna).
 Telefon: **289627**

UNITATEA
Militară 01380 Arad (CETATE)
 încadrează prin concurs, următoarele posturi vacante:
 - **ANALIST PROGRAMATOR** (studii superioare) - 1 funcție;
 - **LACATUȘ** - mecanic de întreținere și reparații universale - 2 funcții;
 - **MONTATOR - REGLOR ȘI DEPARATOR DE APARATE DE ELECTRONICĂ** - 1 funcție;
 - crescător - îngrijitor porcine - 2 funcții.
 Solicitanții vor depune curriculum vitae, vor obține tematica pentru concurs și alte detalii la Biroul Personal, până cel târziu 12 decembrie curent.
Vă oferim motivație și stabilitate profesională.

CONSILIUL LOCAL PÂNCOTA
 Organizează licitație publică deschisă fără preselecție pentru adjudecarea proiectării obiectivului de investiție:
MODERNIZARE STRĂZI 2 KM Pâncota
 ● Organizator: Primăria Pâncota
 ● Termenul limită de depunere a ofertelor
 16.12.1997, orele 12,00
 ● Deschiderea licitației publice:
 19.12.1997 orele 10,00
 Procurarea documentației de licitație,
 Primăria Pâncota, telefon 466301.

LIBELULA OFERTĂ DE SĂRBĂTORI
 * Cofetăria „Libelula” oferă EN GROS tuturor agenților economici, cu activitate în domeniul alimentar și alimentație publică, produse de:
 ● cofetărie ● patiserie ● deserturi
 Prețuri mici, prețuri de producător!
 Atenție, preluăm comenzi de la orice client, produse de cofetărie, patiserie, deserturi pentru sărbători. Vă rugăm să faceți aceste comenzi din timp pentru a evita aglomerațiile din preajma sărbătorilor de iarnă.
 Informații la telefonul 250048 sau la sediul Cofetăriei „Libelula” din Arad, B-dul Revoluției, Nr. 49-53.

S.C. „PREFIN EST EUROPE” S.R.L.
 Arad, Cal. 6 Vânători Nr.35 A (în curte MOBIMEXA)
 Angajează:
 ● **RESPONSABIL MAGAZIE CONFECȚII, cu experiență**
 Oferim un loc de muncă cu condiții moderne, salarizarea este conformă experienței de lucru.
 Telefon: 258252, 250174 între orele 8,00-12,00.

COSMOS TRADING SRL
 unic importator și distribuitor al produselor GILLETTE și o parte a produselor NESTLE și JOHNSON & JOHNSON, angajează pentru fialala Arad
AGENȚI COMERCIALI
 Cerințe: - vârsta 23-30 ani
 - studii superioare
 - stagiul militar satisfăcut
 - carnet de conducere categoria B
 - experiența în vânzări este apreciată.
 Compania oferă salariu fix plus bonus, mașină de serviciu, instruire în tehnicile moderne de vânzare, angajament pe termen lung.
 Vă rugăm trimiteți un CV și foto recentă pe adresa:
 Str. Câmpul Liniștii Nr. 1 Arad, până pe data de 10.XII.'97, Telefonul/Fax: 057-241373.

S.C. „SERGIU I M P E X SRL
 cu sediul în Pecica, nr. 1048,
 dorește să obțină autorizație de mediu pentru atelierul de confecții de la adresa menționată.

S.C.C.A. „PRECIZIA” ARAD,
 str. Banu Mărăcine nr.2, bloc 1E
 organizează: LICITAȚIE publică deschisă cu strigare în vederea vânzării activului „Spațiu prestări servicii” situat în Calea Aurel Vlaicu bloc I-9, ap.29, cu o suprafață de 156 mp în data de 22.12.1997, ora 9,00.
 Informații la sediul central sau telefon 280601.

Taxi Alcaz Vest „94”
 cu numai 950 lei/km
VĂ OFERĂ:
 - Transport marfă
 - Transport persoane
 - Comisioane
 Angajăm taximetriști cu mașină proprie, Circulați cu noi, totdeauna cei mai ieftini!
SUNAȚI CU ÎNCREDERE LA 244444 244984

Se convoacă pentru data de 20.12.1997
ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ
 de la **S.C. „BAT” S.A.** Arad pentru ora 10,00 la sediul societății.
ORDINEA DE ZI:
 - majorarea capitalului social al S.C. „BAT” S.A. Arad
 - diverse.

MANAGERUL SOCIETĂȚII COMERCIALE ARVINEX S.A. ARAD
 str. Călugăreni nr.1A
Convoacă:
 ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR la data de 19 decembrie 1997 sau 7 ianuarie 1998 la sediul societății din Arad, str. Călugăreni nr.1 A pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor la data de 1 Decembrie 1997, la ora 14,00.
 Informații suplimentare la S.C. ARVINEX S.A. Arad. Tel. 057 257360 / 057 251688 între orele 10 și 14.

ȘIPOȘ S. FORINVEST” S.N.C.
VĂ OFERĂ
 - SUBTRAVERSĂRI DE DRUMURI ȘI TERASAMENTE (între diametrele φ 90-245 mm)
 - RECLAMA ȘI PUBLICITATE ELECTRONICĂ
 Informații, Str. Oituz, 25, Tel/fax 250718

GETAX SA ARAD
 Vă asigură
 - Profesionalism și siguranță în transportul cu taximetrele
 - Tarife avantajoase
 - Deplasare gratuită la comandă
IMPORTANT!
 or „GETAX” practică în continuare un singur TARIF - în aparatul de taxat!
 Tel: 953- PROGRAM NON STOP - Tel: 953

Oferiți-vă un cadou de sărbători!
NOU! SC „Andromeda Service” SRL
VINDE
 Prin magazinul său situat în Piața Sporturilor Nr. 8 Bl. 23 (vis-a-vis cu Sala Polivalentă)
 - **CONVECTOARE (încălzitoare) automatizate pe gaz 10 modele - cu legătură la coș sau cu dispozitiv de perete.**
Avantajele încălzirii cu convectori:
 - Menținerea în mod automat a temperaturii reglate
 - Aprindere ușoară și sigură cu aprinzător piezoelectric
 - Controlul arderii se realizează prin flacără de veghe și termocuplu
 - Randament ridicat 82-86%
 - Consum redus de gaz
 - Micșorarea cheltuielilor de încălzire de 2-4 ori față de modalitățile clasice de încălzire
 - Durata lungă de funcționare: 20-25 ani
 - Grad de confort ridicat
 - Investiție mult mai mică față de încălzirea centrală
 - Comparativ cu încălzirea cu sobă de teracotă cu gaz prezintă avantajul unui randament mult mai ridicat (82-86% față de 30-35%) și a siguranței de funcționare (în cazul întreruperii alimentării cu gaz și siguranța termoelectrică, închide supapa împiedicând scurgerile de gaz și pericolul de explozie).
Au un design deosebit la un preț mult mai mic decât o sobă clasică echipată pentru folosirea gazului natural!!!
Vă mai oferim
Boliere pe gaz de 80 l; 120 l; 160 l
 - O gamă largă de arzătoare pe gaz - simple și automatizate
 - Regulate gaze de 10 mc, 20 mc, 35 mc și 100 mc
 - Flanșe electroizolante
Produse de calitate la prețuri accesibile!
 Program - Luni - Vineri 9,00-17,00; - Sâmbătă 9,00-13,00
 Informații suplimentare la telefon 256858